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Naši delovni kmetje bodo m
naprej po poti re sn ičn ega  n a p red k a

Danes so se zbrali v Ljubljani no svoj 
prvi zadruini zbor delegati-zadružniki 
kmetijskih obdelovalnih zadrug. Res, da 
je bilo ie  ved zadružnih zborovanj, toda 
ie  nobenega v takem obsegu, in pomenu, 
ki ga ima današnji, ki se vrši v lasu, 
ko so širom Jugoslavije stopili na pot 
kmetijskega obdelovalnega zadružništva 
že stotisoli delovnih kmetov in se za­
vestno vključili v široko fronto gradi­
teljev socializma. Vrši se v lasu , ko smo 
uspešno zaključili tretje leto naše pet­
letke in ko s povetanim poletom, kljub 
zapadnim in vzhodnim zaviralcem na­
predka in ker se zavedamo naše zgodo­
vinske vloge, Ivrsto stopamo v letrto leto 
petletke.

Ni to zborovanje samo manifestacija 
naše odločne volje, da zgradimo sociali­
zem, to zborovanje je tudi deloven zbor, 
ki ima namen, da si povemo vse bogate 
izkušnje našega dosedanjega dela, da te  
pogovorimo o uspehih in neuspehih tega 
našega pionirskega napora.

Tega so se zavedale vse km etijske 
obdelovalne zadruge, ki so se na to zbo­
rovanje prav zaradi tega dobro priprav- 
liale in izbrale za svoje zastopnike naj­
boljše iz svoje srede.

Tudi priprave, kot sam zbor, so imele 
skoraj povsod poudarek ne na manife­
staciji, ampak na resnem prizadevanju 
okrepiti zadruge — bilo v pogledu go­
spodarskega razvoja, bilo v pogledu na­
daljnje učvrstitve demokratičnih princi- 

njih upravljanja.
Zato niso redki primeri, da so bila ta 

zadružna predzborovanja samo volivni 
sestanki, ampak da so to bili posebni 
občni zbori, ki so reševali marsikatero 
važno vprašanje nadaljnjega razvoja za­
druge. Kot se mi na vsa podobna zbo­
rovanja, so se tudi zadružniki in 'vsi listi, 
ki na tem področju delajo, na to da­
našnje zborovanje pripravljali, s poveča­
nimi napori odstraniti vse listo, kar ovira 
razmah zadružništva Njih predzborova­
nja\ so bila predpriprava za redni letni 
občni zbor zadruge, za zastavitev poti v 
novem gospodarskem letu, bila so utrdi­
tev zadružne demokracije in vir novih 
pobud za premagovanje naporov v bo­
dočem letu Pa ne samo to, ne samo 
z zborovanji — tudi v povečanem delov­
nem naporu na področju zadružne pro­
izvodnje, so se odražale te priprave 
Socialistično tekmovanje se je v lem 
lasu široko razvilo na zadružnem sek­
torju in že pokazalo tudi velike uspehe

Vse to ima velik pomen za že ob­
stoječe zadruge. Pomen vsega tega pa 
je ie večji, ker to naše zborovanje — 
Ugpeh, ki ga bo povečan napor nas vseh, 
Predvsem po pionirskih zadrug, nujno 
Moral imeti, pada v las, ko ogromna 
večina delovnih kmetov vsak dan jasneje 
uvideva pravilnost in nujnost naše poti 
v graditvi socializma na vasi. Oni uvide- 
vajo moralno upravičenost socialističnega 
načela, da naj bo tudi na vasi vsakdo 
plačan po svojem delu, da naj preneha 
tudi na kmetih izkoriščanje človeka po 
človeku in nastopi enakopravnost vseh 
delovnih ljudi.

Eno je listo gotovo. 2e dosedanji uspe­
hi v socialistični preobrazbi naše vasi 
nam popolnoma jasno, dokazujejo, da bo 
km etijsko delovno zadružništvo dobivalo 
v bodoče vsak dan širši razmah, da bo 
raslo naprej in se notranje krepilo. Jasno 
P? ,na.mxj e tudi to, da je pri tem vloga 
obstoječih zadrug, ki s svojim obstojem, 
s svojimi uspehi, dokazujejo najzgovor­
neje pravilnost in koristnost zadružništva 
ta  vso našo skupnost, prvenstveno važna, 
da po ie prav tako važna pri tem tudi 
vloga ljudske oblasti in vseh tistih njenih 
organov in ukrepov, ki vplivajo na rast 
socialističnega zadružništva.

Naše današnje zadruge 6» lahko pri­
merjali s prvimi partizanskimi enotami, 
k i pa so leprav v poletku šibke, pod 
Modrim vodstvom naše Partije — našega 
Maršala Tita — zrasle v  molno zmago- 

to Jugoslovansko armado.
Kakor naia narodnoosvobodilna borba 

ni nastala sama po sebi, kot bi to hoteli 
dokazati sovražniki naše Partije in na­
šega ljudstva iz  tabora K o m in fo rm a , ta ko  
Ittdi proces socialistilne preobrazbe na. 
•*ft vasi ne te le  sam po sebi. Kakor je  
oila ta  organiziranje in vodenje narodno­
osvobodilne borbe potrebna zrela in iz­
kušena politilna in organizacijska sila 
naše Partije in ob njej vseljudska orga­
nizacija Osvobodilna fronta, tako je tudi 
za pravilno vodenje revolucionarnega 
Pr^ e s a  na vasi potrebna izkušena roka 
polnilnega krmarja — naše Partije. Ona 
je  pokazala delovnim kmetom smer tega 
razvoja, pokazala, kakšen bo prehod v 
socializem za ogrom no maso naših de­
lovnih kmetov, ki so molno zainteresi­
rani na tem , da se  ta prehod ne izvrši 
Po neki šabloni, ampak da se izvrši v 
Hm demokratilnejši obliki, našim prili­
kam primerno, kakor to postavlja in zn 
kar se danes bori naša Partija.

Vodstvo naše Partije, preko terenskih 
Partijskih in drugih organizacij, v vsako­
dnevnem stiku i revolucionarnim pro- 
**som «a vasi, stalno analizira vse za­

motane pojave tega gibanja in sproti daje 
navodila, smernice in napotila za pra­
vilno vodenje tega procesa.

Ob naši Partiji, ki stalno daje na raz­
polago svojo politilno in organizacijsko 
moč, je izredno važno tudi delo naše 
frontne organizacije. Ona je zopet po­
zvana, da na široki fronti s političnim 
delom stalno prepričuje našega kmeč­
kega človeka o nujnosti in prednosti so­
cialistilne organizacije našega km etij­
stva. Preprilati ga je treba, da je le 
tako m oli doseči boljše življenje tudi za 
njega in odstraniti razliko med mestom  
in vasjo. To ogromno delo na prepriče­
vanju kmečkih ljudi, ki je za našo ljud­
sko demokracijo tako tipična metoda po­
litičnega dela, mora stalno spremljali 
proces preobrazbe vasi in samo ob ta­
lcem delu bodo imeli pravilni ekonomski 
ukrepi — bilo odkupi, bilo davki, bilo 
zadolževanje za proizvodnjo po možno­
stih gospodarstev in še drugi, ta uspeh, 
da se bodo delovni km etje v resnici sami 
odločili in stopili na pot kmetijskega de­
lovnega zadružništva ter se tako vk lju ­
čili v splošne napore graditeljev socia­
lizma v naši državi. Le na ta način bo 
zagotovljen tisti prirodni izbor, ki bo 
prečistil situacijo v glavnem že ob na­
stanku km etijske obdelovalne zadruge. 
Le na ta način bodo ostali izven zadruge 
tisti kmetje, ki v zadrugo ne spadajo 
in ki bi zadružni skupnosti le škodovali. 
Ti neprečiščeni in zadružni rasti škod­
ljivi elementi so danes v največji meri 
vzrok, da imajo zadruge težave tako pri 
uvajanju zadružne demokracije kot pri 
marsikateri njihovi gospodarski akciji. 
Ti so, ki se borijo proti socialističnim 
metodam dela, proti normam in sociali­
stičnemu nalinu nagrajevanja, ti so, ki so 
svojo špekulantsko miselnost in delova­
nje prenesli pod plašč zadruge in ga 
skušajo tam dalje razvijali. Zato je naša 
važna naloga, da jih, če se dd, popra­
vimo. ali pa izločimo iz zadružne skup­
nosti, na drugi strani pa pazimo, da se 
v zadruge ne bodo več vtihotapljali.

Za zdravo rast km etijskih obdeloval­
nih zadrug je nadalje važno pravilno 
delo okrajnih zadružnih zvez. Vloga 
okrajnih zvez km etijskih zadrug je v 
pogledu zdravega razvoja kmetijskih ob­
delovalnih zadrug zelo pomembna, zlasti 
zato, ker ona vodi skrb in nadzor nad 
pravilnim poslovanjem upravnih in nad­
zornih odborov teh zadrug. Ona skrbi 
za demokratizacijo km etijskih obdeloval­
nih zadrug in pomaga odpravljati krše­
nja demokratičnih načel Vprašanje de­
mokratičnega upravljanja naših km etij­
skih obdelovalnih zadrug je eno najvaž­
nejših vprašanj ne samo, ker diktatorski 
postopki dušijo na eni strani svobodo 
in pobudo delovnih zadrugarjev, na drugi 
strani pa plaše kmete, ki še niso v za­
drugah, ampak tudi zato, ker je vpra­
šanje socialistične demokracije eno osnov­
nih vprašanj našega celotnega družbe­
nega sistema.

0  vsem tem in še o marsičem je na­
loga, da se na današnjem zadružnem zbo­
rovanju pogovorimo. Potrebno je, da raz- 
listimo nekatera važna vprašanja, ki še 
vplivajo na zdravo rast zadružništva in 
zavirajo tempo izgradnej našega km etij­
stva, da še vedno zaostaja za tempom  
izgradnje naše socialistilne industrije.

To zborovanje bo dokaz naše moli na 
področju socialistilnega kmetijstva, dokaz 
naših doseženih uspehov. Bo pa to zbo­
rovanje tudi sigurno v veliko vzpodbudo 
vsem zadružnikom. Dalo jim  bo novega 
poleta za premagovanje vsakovrstnih ovir 
in nakazalo pot, po kateri naj gre na­
daljnje utrjevanje naših obstojelih km e­
tijskih obdelovalnih zadrug. Nadalje bo 
to zborovanje tudi molan poziv vsem  
tistim poštenim delovnim kmetom, ki se 
do sedaj iz tega ali onega vzroka še niso 
kot zadružniki vkljulili v naše napore 
izgradnje boljšega in lepšega življenja.

Mi vemo, da so napori, k i nas še 
lakajo na nadaljnji poti, veliki, veliki, 
ker izgradnja socializma je velika in tež­
ka naloga še pod drugimi pogoji, pri nas 
pa še toliko težja, ker nam nasprotujejo 
tudi tisti, ki se proglašajo za zaščitnike 
in voditelje progresa.

Vendar, ie  bomo vsi prizadeti, tako 
zadružniki kot tisti, katerim je naložena 
skrb za razvoj našega kmetijskega za­
družništva in napredek kmetijstva, izvr­
šili sklepe 111. plenarnega zasedanja CK 
KPJ glede dviga km etijske proizvodnje 
in organizacijske ter gospodarske učvr­
stitve kmetijskih obdelovalnih zadrug, če 
se bomo ravnali do kraja po novoletnih 
nasvetih maršala Tita, tedaj bo šlo naše 
socialistično kmetijsko zadružništvo kljub 
vsem težavam novim in novim zmagam 
nasproti. Vedno več bo takih delovnih 
kmetov, ki bodo prostovoljno stopili c 
skupno borbo našega herojskega delav­
skega razreda in delovne inteligence i« 
se junaško borili za izvedbo petletnega 
plana in * tem za zgraditev socializma 
v naši državi in za zmago resnice v sveti/

Ing. Jože Levstik, 
minister za kmetijstvo

ITlaršal Tito ie sprejel predstavnike 
jugoslovanskih fizkulturnikov

Beograd, 6. januarja. (Tanjug.) Maršal 
Tito je 6prejel včeraj dopoldne predstav­
nike jugoslovanskih fizkulturnikov in de- 
lovnih kolektivov podjetij za izdelavo fiz- 
kulturnih in športnih rekvizitov. Delega­
cijo so tvorili pomočnik predsednika ko­
miteja za fizkulturo Mile Čubrič, pred­
stavniki Fizkultume zveze Jugoslavije 
Miša Pavičevič, Miro Kreačič in Jožo Ba­
čič, predstavnik fizkulturnikov JA  gene­
ralni major Djuro Kladarin, direktor Dr­
žavnega' instituta za fizkulturo Branko Po­
lič, direktor podjetja »Šport« v Beogradu 
Sava Ncstorovič, delavec Toma Bogda­
novič, ki je pred kraitkim izpolnil petlet­
ni plan, direktor podjetja »Predrag He- 
ruc« Ivan Balen in delavec Maks Skreb- 
lin, direktor slovenskega podjetja »Elan« 
Lovro Potočnik in delavec Stane Jeras.

V imenu fizkulturnikov in športnikov 
Jugoslavije ter delavcev in delavk pod­
jetij za izdelavo rekvizitov 60 člani dele­
gacije pozdravili maršala Tita ter se mu 
zahvalil} za skrb, ki jo posveča pravilne­
mu organiziranju in razvoju fizkulture v 
naši državi. V daljšem razgovoru 6o ome­
nili dosedanje uspehe pri delu za množič­
nost fizkulture in športa ter načrte za na­
daljnje delo, težave, ki jih je treba od­
straniti, in vse potrebe, katerih rešitev 
naj bi prispevala k Še večjemu in hitrej­
šemu širjenju naše fizkulture in športa 
ter k njunemu kvalitetnemu dvigu na viš­
jo stopnjo. Poudarili so, da se je lani ude­
ležilo crossa in Titove štafete na stoti- 
soče naših fizkulturnikov. Naši fizkuiitur- 
niki in športniki so tudi na mednarodnih 
tekmovanjih želi največje uspehe. Podjetja 
za izdelavo rekvizitov so izdelala nad 80 
tisoč nogometnih žog in 20.000 parov 
smučarskih čevljev ter različnih drugih 
predmetov in daleč presegla skupno pro­
izvodnjo v stari Jugoslaviji po količini, 
vrsti in kakovosti. Plan za nadaljnji raz­
voj obsega preskrbo s potrebnimi rekvi­
ziti, še širšo množičnost raznih fizkultur- 
nih panog in priprave za veliki zvezni 
zlet, ki bo po končanem petletnem planu 
in bo pokazal V6e fizkultume in športne 
uspehe v socialistični Jugoslaviji Da bi 
bili uspehi, ki jih v tem pogledu priča­
kujejo, kar najboljši, je nujno potrebno 
pripraviti ali zgraditi telovadne prostore 
ter nabaviti najnujnejše pomožno telo­
vadno orodje, ki ga pri nas še ne izdelu­
jemo.

Maršal Tito se je pohvalno izrazil o 
uspehih naših fizkulturnikov in športni­
kov doma in na tujem ter kot vedno do­
slej pokazal vse razumevanje za njihove 
potrebe, nakar je dejal:

»Povsem pravilno je prizadevanje, da 
bi sc naša Sizkultura kar najbolj razvila. 
Fizkultura in šport nista nekaj, s čimer 
naj bi se ukvarjalo samo omejeno število 
ljudi. Sleherni naš mladinec in mladinka, 
sleherni naš človek, ki se čuti zdrav, bi 
se moral ukvarjati s katero koli iizkul- 
tumo ali športno panogo. Fizkultura in 
šport ne krepita samo zaravfa, ne krepita 
samo organizma, da bi lahko vzdržal teles­
ne napore, marveč prav tako razvijata 
tndi pri človeku moralne lastnosti, vzga­
jata njegov značaj. V naši socialistični 
družbi lahko dobita fizkultura in šport 
svoj polni pomen in razmah, to pa je 
treba vztrajno propagirati.

Ne zadošča, da imamo nekaj nogomet­
nih ldnbov in na milijone navijačev. Po­
večati moramo število športnikov in omo­
gočiti kvalitetno izbiro ob množičnem 
ukvarjanju s športom in fizknlturo. Za­
torej ne sme klub v centru prevzeti od 
društva v notranjosti dobrega igralca ta­
koj, ko je pokapal kvalitetno igro, kajti 
tako ni mogoče dvigniti kvalitete naših 
društev v notranjosti. Dva ali tri dobra 
društva v centrih ne zadoščajo. Naš no­
gomet mora biti bolj množičen, vendar 
pa dobri igralci iz notranjosti lahko pri­
dejo v poštev za sestavo reprezentativnih 
ekip. Prizadevati si moramo, da bo čim 
več močpih moštev, da gremo čimbolj v 
širino ter da preprečimo snubitev in od­
vzemanje igralcev. Športnikom je treba 
dovoliti, da nastopajo v tistem klubu, v

katerem hočejo nastopati in v katerem 
lahko pokažejo največ. Pripomniti mo­
ram, ^ a  so letos že precej zginila na­
sprotja med posameznimi društvi. Priza­
devati pa si moramo, da bodo ta društva 
povsem enakopravna ter da bodo pravice 
in dolžnosti naših športnikov popolnoma 
enake. Nepravilni so postali tudi odnosi 
med »Partizanom« in »Crveno zvezdo«, 
kar je prav tako vplivalo na zadržanje 
občinstva. Postopoma pa bodo tudi tu 
nastali pravilni odnosi. Za »Partizana« je 
težava ta, da ne more imeti svojega na­
raščaja, vendar je nujno, da ima naša ar­
mada dober klub, ker je to tradicija: med 
vojno smo imeli moštvo, ki nas je dostoj­
no reprezentiralo. To je bil »Hajduk«, ki 
je po osvoboditvi žel lepe uspehe v tujini.

Kadar gre za reprezentiranje našega 
športa in fizkulture v tujini, morajo imeti 
naši športniki in fizkulturniki pred očmi, 
do na tujem ne zastopajo samo svojega 
društva, ampak tudi celotni šport naše 
socialistične domovine, in se morajo zato 
še vztrajneje boriti kot doma, sicer pa 
mora biti med našimi društvi in znotraj 
samih društev popolno tovarištvo in ne 
kakšna nezdrava konkurenca. Pozitivna 
socialistična tekma je tudi tu zelo dobra 
stvar, važna pa je tudi športna enako­
pravnost in notranja športna demokracija, 
enaki življenjski in razvojni pogoji. To 
bo prispevalo k temu, da bodo člani teh 
društev v še večji meri tekmovali, da bo­
do boljši. Mislim, da smo že sedaj na tem, 
da odpravimo tiste notranje napake, ki 
so ponekod prišle do Izraza v našem no­
gometnem športu.

Torej kot sem dejal, našo fizkulturo in 
šport je treba široko in vsestransko raz­
viti. Prizadevati si je treba, da sc kar 
največ ljudi ukvarja s tenisom, ki je zelo 
koristen za slehernega človeka, zlasti pa 
za tiste, ki delajo v uradih. Vem, da ni­
mamo dovolj potrebnih rekvizitov za to 
športno panogo. Mislim pa, da bomo v 
kratkem imeli možnost izdelovati tudi 
sredstva, potrebna za ta šport. Poleg tega 
je treba razvijati tudi košarko, odbojko, 
lahko atletiko, vodne športe in vse druge 
športne panoge. Zimsko kopališče, ki bi 
ga zgradili na primer v Splitu, bi zelo ko­
ristilo našim plavalcem, da bi lahko tre­
nirali tudi pozimi. Tako bo šel razvoj fiz­
kulture in športa tudi na širino. Za to 
nam niso potrebna velika sredstva in me­
nim, da je mogoče nabaviti najnujnejše 
rekvizite. Vi pa si prizadevajte, da boste 
doma izdelali čim več. Vselej morate ime­
ti pred očmi, da pri nas ne gojimo športa 
zaradi športa, da pri nas šport ni le sred­
stvo, da se ustreže ambicijam, marveč živ­

ljenjska nujnost. Šport mora telesno kre­
piti generacije naših ljudi, učvrstiti njih 
organizem in razvijati njihove dobre last­
nosti. Voditelji našega športa imajo pri 
tem veliko nalogo. Dati morajo športu 
resnično socialistični značaj in ne smejo 
ustvarjati ozkih klubov ter stremeti za 
ustvarjanje senzacij. Skratka, njih naloga 
je, da so predstavniki športa socialistič­
ne države.«

Maršal Tito se je nato dotaknil po­
treb, o katerih 6 0  govorili predstavniki 
fizkulturnikov Jugoslavije. Strinjal se je 
s tem, da je potrebno zgraditi dvorane in 
telovadišča ali V6aj pripraviti teren zanje. 
Obljubil je, da bo storil vse, da bodo do­
bili fizkulturniki in športna društva na­
zaj tiste dvorane, ki so bile prej zgra­
jene v ta namen, sedaj pa iih začasno 
uporabljajo v druge namene. Razen tega 
je poudaril, da lahko grade, kjer bt bilo 
to potrebno in možno, tudi začasne telo­
vadnice v barakah, dokler ne bodo zgra­
jene stalne in popolnoma opremljene te­
lovadnice. 0  organizaciji fizkulture in 
športa v JA je maršal Tito dejal, da je 
izolacija od civilnih društev nepravilna in 
nepotrebna, da je to stara praksa, ki jo je 
treba odpraviti.

Na posebno vprašanje o priznanju de­
la v frontnih organizacijah tistim fizkultur- 
nim voditeljem, ki prostovoljno delajo v 
raznih društvih in fizkultumih aktivih, in 
teh je okrog 15.000, je maršal Tito odgo­
voril, da je treba to njihovo delo kot 
družbeno koristno evidentirati kot vsako 
drugo delo članov Ljudske fronte.

Člani delegacije so izročili tovarišu 
Titu večje število različnih športnih in 
fizkultumih rekvizitov kot dar naših pod­
jetij v Beogradu, Zagrebu in v Sloveniji.

Zahvala m aršala  T ita  
za novoletne čest itk e

Predsednik zvezne vlade, maršal Ju­
goslavije Josip Broz-Tito je prejel ob 
novem letu 1950 številne osebne, pisrae- 
in telegrafske čestitke od članov Prezi- 
dija Ljudske skupščine FLRJ in zvezne 
vlade, od predstavnikov prezidljev ljud­
skih skupščin In vlad ljudskih republik, 
od članov diplomatskega zbora v naši 
državi in naših diplomatskih predstavni­
kov v inozemstvu, od množičnih organi­
zacij, delovnih kolektivov in voditeljev 
podjotij. ustanov in kmetijskih obdeloval­
nih zadrug, kakor od posameznikov iz 
države in inozemstva.

Maršal Tito se tem potom vsem pri­
srčno znh valju je.

štirinajsti plenum Centralnega komiteja 
Ljudske mladine Jugoslavije

Beograd, 6. jan. (Tanjug.) Včeraj se 
je začel XIV plenum Centralnega komi­
teja Ljudske mladine Jugoslavije. Ple­
numa, ki ga je začel sekretar CK LMJ 
Mili jan Neoričič, so se udeležili poleg 
delegatov tudi član CK KPJ Veljko Vla­
hovič, pomočnik ministra za kulturo in 
znanost Ivo Frol, organizacijska sekretar­
ka AF2 Jugoslavije Vera Aceva in se­
kretar izvršnega odbora Ljudske fronte 
Jugoslavije Mile Jovičevič. Referat o na­

logah na ideološko- polit ičnem področju v 
organizacijah Ljudske mladine je imel 
lov. Milorad Pešič, član biroja Central­
nega komiteja Ljudske mladine Jugo­
slavije.

Danes s* je nadaljeval XIV. plenum 
CK Ljudske mladine Jugoslavije. Referat 
»III. plenum CK KPJ in naloge Ljudske 
mladine v srednjih, srednjih strokovnih 
in nižjih strokovnih šolah* je podal 
Franc Perovšek, član Biroja CK LMJ.

2ELEZ0 TOPIJO S PLINOM IZ LIGNITA
V Adi (Vojvodina) je kolektiv tovar­

ne »Potisje« dosegel nenavaden uspeh z 
uvedbo plinskega generatorja. Začeli so 
uporabljati plin namesto koksa za to- 
pilno peč v livarni. Ta uspeh ima velik 
pomen ne le za tovarno samo, kjer so 
izdelali nove vrste plinski generator, tem­
več tudi celotno industrijsko stroko.

Treba je bilo mnogo težavnega dela 
in preden so dosegli uspeh, so se zvrstili 
številni neuspehi. Podjetje »Potisje« je

j j& H t

DOMAČA PREIZKUSNA POSTAJA ZA ELEKTRIČNE NAPRAVE 
AVTOMOBILA, IZDELANA V SAP MARIBOR

bilo še leta 1947 majhna delavnica, v
zadnjih treh letih pa se je razvilo v
strojno tovarno in livarno. Že prvo leto 
petletke je delavec Istvan Terteli skon­
struiral novo vrsto stružnice. Leta 1948
so to vrsto stružnice začeli serijsko iz­
delovati. Potem je Terteli izdelal tudi 
načrt za novo vrsto plinskega generator­
ja za uporabo lignita. Tudi plinsko ge­
neratorje zdaj že serijsko izdelujejo. No­
vo vrsto plinskega generatorja uporab­
ljajo v raznih industrijskih podjetjih: v 
keramični in mlinski industriji in v 
obratih za žganje magnezita.

Ker so se plinski generatorji dobro 
uveljavili, so začeli razmišljati, da bi 
generator uvedli še za druge namene. 

. Miklos Šamjaji je dobil nalogo, da kon- 
! struira plinski generator, ki bi nadome­

stil koks v livarni. Tako bi uporabljali 
mnogo cenejši lignit.

Sredi oktobra so prezidali majhno ku- 
polno peč za uporabo plina iz lignita 
namesto koksa. Ob peči so instalirali 
plinski generator, ki daje plin. P n i  po­
skusi niso bili uspešni. To p« jim ni 
vzelo poguma in vztrajno izpopolnjevali 
napravo, dokler kupolna peč ni začela 
dajati litine še le peti poskus novembra 
je bil uspešen. Tedaj so pretopili 450 kg 
železa s plinom, ki so ga pridobili iz 
lignita. Izkazalo se je, da kakovost železa 
ne zaostaja za železom, topljenim na stari 
način. To je potrdila tudi beograjska teh­
nična takulteta.

Tako so iznašli novi način za topljenje 
železa. Vse priprave in raziskovanja so 
končana, tako da zdaj uvajajo uporabo 
plina pri veliki kupolnj peči ter ne bodo 
več uporabljali koksa.
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M I L O V A N  D J I L A S

Problem šolstva v boju 
za socializem v naši deželi
( N A D A L J E V A N J E )

Pri tem stopa v ospredje problem na­
jina vodstva na samih univerzah. Tudi 
rektorati ae razvijajo v okorne admini- 
6trativa« ustanove. Menimo, da je treba 
težišče dola — organizacijskega, učnega 
in ideološkega, postaviti tja, kjer se raz­
vija samo iivlfpnje, kjer nastajalo In 
dozorevajo sami problemi. To pa niso 
rektorati, marvei fakultete in visoke Sole. 
Težižče organizacijskega in drugega dela 
naj bo torej na dekanatih, ne pa na rek­
toratih. S tem ue mislimo reči. naj bi 
se vloga samih rektoratov zmanjšala. Na­
sprotno. mislimo, da bi se s tem dejan­
sko dvignila v spložnih, načelno važnih 
vprašanjih

Podobno le treba ravnati tudi glede 
. nižjih šolskih ustanov. Težišče prosvet­

nih problemov je nn okraju in kraju: 
na gimnazijah in srednjih ter strokovnih 
šolah, v osnovnih šolah. Tam se je  treba 
lotiti reševanja problema. T»m je treba 
dati več pravic, več obveznosti In več 
dejanske pomoči v obliki različnih po­
svetovanj in konferenc, preko inšpektor­
jem (za prosvetne ustanove no ustreza 
naziv »inštruktor«) Treba Je povečati 
in osamosvojiti vlogo oblastnih in okraj­
nih p ros vel ni h referentov, direktorjev 
gimnazij, upravnikov šol. profesorskih 
svetov, svetov učiteljev in roditeljev ter 
svetov učiteljev in množičnih organizacij. 
Učitelj osnovne Sole naj ne bo več tako 
odvisen od prosvetnega aparata okrajne­
ga ljudskega odbora iina največ iniciative 
v vsakem pogledu. Treba mu je določiti 
primemo letno vsoto za šolo. da mu ne 
bo treba za vsako malenkost tekati okrog 
in moledovali na okrajnem odboru. To 
bo razvilo Iniciativo nižjih organov In Jih 
napotilo na reševanje problemov v celoti, 
dvignilo pa bo tudi idejno, prosvetno, 
organizacijsko in operativno vlog« višjih 
organov Ministrstva za prosveto pa naj 
Imaio širše, bolj splošne naloge: usta­
navljajo in razvijalo naj znanstvene 
ustanove, sestavljajo naj učbenike, po­
splošujejo probleme in izkušnje, lapo- 
rmlniujejo pouk. razvijajo in usmerjajo 
idejni boj. imajo naj splošno kontrolo in 
iniciativo glede gmotnega dviganja šol­
stva, gmotnega položaja prosvetnih de­
lavcev itd. itd.

Vzporedno s tem je treba poglobiti 
dejansko kontrolo. Kontrola ne sme te­
meljiti na birokratskem nezaupanju do 
ljudi, marveč na delu in sodelovanju z 
njimi, na pomoči, ki jim je potrebna. 
Na splošno Je večina ljudi dobra in po­
štena. malopridneži pa se lahko skrivajo 
med njimi samo. če zaviramo iniciativo 
dobrih in če mečemo vse v en koS.

Način vodstva v vprašanjih prosvete, 
znanosti in kulture bodi prežet s širino, 
s socialistično humanostjo, načelnostjo in 
gibčnostjo Nikoli ne smemo pozabiti, da 
gre tu za žive ljudi, za oblikovanje člo­
veške duševnosti In človeške zavesti in 
da lahko slab, ozek. doktrinarsld, biro- 
kratlčni in breznačelni način vodstva 
samo zavira pravilno vzgojo ter hitro in 
uspešno prevzgojo.

VI.
Zelo resen problem za naše šolstvo 

ao kadri, tako pomanjkanje kadrov, ka­
kor tudi strokovna in Idejna izobrazba 
kadrov, ki jih imamo. V tej zvezi je ve­
lik problem tudi slaba in nezadostna 
gmotna podlaga šolstva (poslopja, učila, 
preskrba, nagrajevanje itd ), ki |e glede 
na naše splošne potrebo še ne moremo 
radikalno spremeniti. V tej zvezi jo tudi 
skrb za zdravje učencev in vzgojiteljev. 
Če pa zdaj m aterialne baze še ne more­
mo temeljito predrugačiti ali poskrbeli 
za zdravje, kakor bi moraili, pa lahko v 
marsikaterem pogledu storimo več. Ce 
na primer v prihodnjem 1950. planskem 
letu glede učil položaja še ne moremo iz­
boljšati, moremo in moramo leta 1951 to 
plansko in organizirano storiti, kajli na­
šim šolam primanjkuje najosnovnejših 
pripomočkov, za kar ni treba angažirati 
velike industrije

Kadrov nam primanjkuje na vseh po­
dročjih prosvetnega, znanstvenega in 
kulturnega delovanja. Naša država je sto­
rila obsežne in daljnosežne ukrepe, da 
bi to vprašanje v bližnji bodočnosti rešila 
in dobila osnovne, za razvoj dežele po­
trebne kadre. To se ne more zgoditi kar 
čez noč, kajti potrebno je daljše obdobje, 
de se ti kadri Izšolajo in usposobijo.

Problem očitno ni samo in predvsem 
v številu, marveč tudi v kakovosti ka­
drov, v strokovni in idejni ravni ka­
drov, tako tistih, ki se uče, kakor tudi 
tistih, ki jih uče.

Strokovno znanje mnogih naših učite­
ljev (pri tem mislimo skoraj izključno 
na tiste, ki niso končali učiteljišča) jo 
slabo in nezadostno. Ne smemo pozab­
ljati, da so morali mnogi izmed njih priti 
na svoja mesta brez učiteljišča in z nedo­
vršenim učiteljiščem. Na gimnazijah in 
drugih srednjih šolah je ta problem Se 
ostrejši, razen lega pa je del profesor­
jev, zlasti za družbene vede, kljub često 
dobri volji in prizadevanju ideološko za­
ostal «11 pa je njegova podlaga popolno­
ma napačna Na univerzah in visokih šo­
lah imamo tudi nekaj profesorjev, ki ne 
spremljalo sodobne znanosti, ki so se za­
nemarili in dejansko ne poznajo svojega 
predmeta. Ce ra/.en tega upoštevamo Se 
slabe gmotne in zdravstvene pogoje za 
Šolanje, premajhno število učnega kadra, 
preveč honorarji Ih moči, ki jim |e šola 
postranski posel, tako da jim ne morejo 
nuditi tistega, kar bi jim mogli, dobimo 
jasno sliko o stanju učnega kadra.

Mnogi naši dijaki in študentje često 
pridejo Iz Šole nezadostno usposobljeni, 
celo brez minimalnega stvarnega znanje 
Za primer naj opozorim samo na en po­
jav: n« tehnične visoke šole prihajajo 
maturantje, ki ne znajo najpreprostejših 
algebrakih računov. Nekaj podobnega vi­

dimo pri učencih, ki prihajajo na sred­
nje strokovno šole. To se da delno po­
jasniti z objektivnimi vzroki: ljudska
oblast dela na področju šolstva sistema­
tično šele štiri leta, primanjkuje nam 
prosvetnih kadrov, boriti so moramo z 
gmotnimi težavami itd. So pa tudi sub- 
Tektivni vzrokij: zapostavljanje boja za 
kakovost znanja, nezadostna usposoblje­
nost učnega kadra, podcenjevanje pome­
na pridobivanja stvarnega znanja, kar se 
dogaja tudi pri nekaterih partijskih in 
mladinskih organizacijah itd. Sicer ne 
moremo reči, da hi nant> vse gimnazije 
dajale takšne dijake z malo in veliko 
maturo. Res pa je tudi, da se to dogaja 
zelo pogosto. Ne moremo na primer imeli 
za dobro tisto gimnazijo, na kateri se di­
jak osem let uči tujega Jezika in pride 
Iz nje, ne da bi ga mogel uporabljati 
kakor treba. Podobno moramo obrav­
navati tudi naravoslovne vede: matema­
tiko. fiziko, kemijo itd.

Pridobivanje stvarnega znanja, solid­
na priprava učenca Je osnovna naloga v 
naši politiki kadrov v Soli.

Zato je nujno potrebno, da z raznimi 
tečaji in na vse druge načine Izpopol­
njujemo učne kadre — od učiteljev 
osnovnih šol navzgor. Prosvetni kader 
■moramo popolnoma oprostiti vseh poslov 
razen šolskih (in gotovih postranskih po­
slov v zvezi z njegovim poklicem in druž­
beno vlogo) in angažirati vso njegovo 
aktivnost za temeljito Izobrazbo in 
vzgojo učencev. Prizadevati si moramo, 
da bomo imeli čim manj honorarnega uč­
nega kadra (zilasti na visokih Šolah). Šol­
ska poslopja naj so uporabljajo samo za 
šolsko delo, ker so že tako preveč obre­
menjena. Družbene organizacije naj sl 
poiščejo za svoje delo druge prostore in 
naj si pomagajo kako drugače.

Z univerz in višjih Sol je treba od­
stranili učni kader, ki po svojih kvali­
fikacijah ne ustreza in ne kaže nobene 
volje, niti ui nobenega upanj«, da bi si 
pridobil potrebno znanje. Učni 'jader na 
univerzah moramo do skrajne mere opro­
stiti administrativnih poslov, nepotreb­
nega konferiranja itd. Zavreči moramo 
sektaSko stališče, da bo dobro opravljeno 
samo tisto delo, ki mu načelujejo komu­
nisti. Takšno stališče privede do tega, da 
so komunisti ko! učitelji in profesorji 
obremenjeni s postranskimi in admini­
strativnimi posli in da zaostajajo v znan­
stvenem in učnem delu.

Zelo važno je, da bolj smelo poši­
ljamo na univerze In visoke šole nov, 
mlajši kader, da ta kader nenehno iz­
obražujemo in gmotno stimuliramo. To 
velja zlasti za kader, ki opravlja razne 
gospodarske in državne (unkcije in ki se 
je tam strokovno in organizacijsko dobro 
obnesel.

Poudariti hočem Se dva momenta: tudi 
v bodoče moramo odločno pobijati nepra­
vilni, sektaški odnos do starih strokov­
njakov ler starih znanstvenih in učnih 
kadrov. Odločno jo treba pobijali tudi 
karieristične ležnje, ki se kažejo tako, 
da spravimo na položaj nekoga, ki nima 
kvalifikacije, samo zato, ker jo »politično 
zanesljiv«. Komunisti morajo dobivati 
znanstvene naslove in položaje na podla­
gi znanja in uspehov, ki so jih dosegli, 
ne pa na podlagi članstva v Partiji ali 
prijateljskega odnosa do nje. To je očit­
no In drugače tudi ne more in ue sine 
bili. Sicer bosta znanost in pouk trpela, 
z njima pa tudi Partija, tako glede svo­
jega ugleda in čistosti, kakor tudi v boju 
za kakovost znanja, za objektivno ocenje­
vanje ljudi.

Zvezno ministrstvo za znanost in kul­
turo in republiška ministrstva za zna­
nost in kulturo ter ministrstva za pro­
sveto bi morala posvetiti znanstvenim 
ustanovam, Institutom, laboratorijem itd. 
mnogo večjo pozornost. Predvsem bi bilo 
treba natančno ugotoviti stopnje posa­
meznih znanstvenih ustanov in organizi­
rati evidenco njihovega dela, da se bomo 
izognili stihijnosti in ponavljanju nalog. 
Gospodarska ministrstva in velika na­
predna podjetja so opravila velikansko 
delo glede ustanavljanja takšnih ustanov. 
Zdaj imamo okrog 000 takih ustanov. 
Čeprav večina teh ustanov še ni takšna, 
kakor bi morala biti, je to velikanski 
uspeh. Bilo bi napačno — razen v izjem­
nih primerih — jemati te ustanove od 
gospodarskih ministrstev in podjetij, ker 
bi to ubilo nadaljnjo iniciativo le-teh. S 
pravilno kontrolo in evidenco, s pravilno 
porazdelitvijo in določanjem nalog sku­
paj z ustreznimi gospodarskimi in znan­
stvenimi ustanovami lahko ministrstva 
za zuunost Ln kulturo (oziroma ministr­
stva za prosveto) zagotove pravilni raz­
voj teh ustanov.

Zavedati se moramo, da lahko pred­
vsem po tej poti pridemo do novih znan­
stvenih, pa tudi do učnih kadrov. To je 
tudi pot k zgraditvi in nadaljnjemu po- 
življanju republiških akademij znanosti 
in bodoče zvezne akademije znanosti. 
Akademije, kakor tudi univerze, visoke 
šole in druge znanstvene ustanove, se 
lahko pravilno razvijajo samo, če bodo 
črpale nove kadre iz bogatega rezervoar­
ja življenja in delovale na podlagi tega, 
kar so množice preko gospodarskih in 
državnih ustanov, s svojo marljivostjo in 
borbo za razvoj dežele že ustvarile in 
delno organizirale.

V kadrovski politiki še vedno nismo 
uredili vprašanja štipendij in nagraje­
vanja prosvetnih organov.

Centralizacija štipendij bi bila napač­
na, ker bi zavirala iniciativo posameznih 
ustanov in podjetij v njihovem boju za 
kadre. Zadostuje organizirati v centru 
samo kontrolo in evidenco. Dodeljevanje 
različnih štipendij je politično in tudi 
sicer popolnoma napačno. Dogaja se, da 
dajejo nekatera podjetja večje štipendije 
kakor druga, zvezna ministrstva pa na­
vadno večje kakor republiška. Ta&> se

dogaja, da postanejo zvezni štipendisti
nekakšni privilegiranci in sicer ne le po 
svojih sposobnostih, marveč tudi po zvez­
nem ali ne vem kakšnem »naslovu«.

Vse štipendije je treba izenačiti po 
stopnji šol: enake za študente, enake za 
dijake srednjih in strokovnih šol itd. Do­
voljene bi smele biti le morebitne malen­
kostne razlike v zvezi s potrebami učen­
cev, da si priskrbe šolske potrebščine.

Razen tega je treba poudariti še dva 
momenta: prvič, dijakom in študentom, 
ki neredno opravljajo izpite, je treba šti­
pendije vzeti; drugič, v politiki pode­
ljevanja štipendij je treba strogo upo­
števati premoženjsko stanje staršev, tako 
da bodo imeli prednost otroci iz delav­
skih, revnih kmečkih in sploh iz družin 
delovnih ljudi.

V zvezi s slabim učenjem vemo, da 
so dijaki in študentje, ki pravijo, da jim 
bodo navsezadnje pri izpitu pogledali 
skozi prste, saj mora država Izpolniti 
plan. Vemo tudi, da imamo profesorje, 
ki tako ali drugače premalo resno gle­
dajo na stvarno znanje dijakov. Vsem 
nam mora biti jasno, da je boj za plan 
boj za kakovost znanja. Nočemo in ne 
moremo se sprijazniti s tem, da bi dobilo 
ljudstvo slabe strokovnjake, ki ga bodo 
v vsem ovirali s pretvezo, da mora biti 
plan izpolnjen. Kakor v vsem drugem, 
tako jo tudi pri tem glavno, da doseže­
mo kakovost, hkrati pa se moramo vztraj­
no boriti tudi za količinp, za izpolnitev 
plana. Leto« na primer »mo morali pred­
vsem zaradi slabega znanja matematike 
uvesti sprejemne izpite na visoke teh­
nične šole. Plana vpisovanja nismo iz­
polnili. To seveda ni dobro. To pa nas 
nikakor ne sme vznemirjati bolj, kakor 
verjetnost, da bi dobili slabe študente 
in inženirje (to velja tudi za druge 
stroke).

Glede zboljšanja gmotnega položaj« 
učnega osebja morajo drž. organi strogo 
upoštevati, da se bodo izpolnjevali za­
konski predpisi, ki omogočajo nagraje­
vanja in enakomerno napredovanje v 
službi. Mnogo vefjo pozornost je treba 
posvetiti preskrbi prosvetnih delnvcev. 
Učitelji osnovih šol na vasi so glede pre­
skrbe navadno zapostavljeni in žive v 
najtežavnejšem položaju. Okrajni in kra­
jevni ljudski odbori morajo to vprašanje 
hitro rešiti, krajevni ljudski odbori pa 
mora|o učiteljem zagotoviti brezplačno 
stanovanje in kurjavo.

S tem, da bosta pomagali prosvetnim 
delavcem, da bosta nenehno skrbeli za 
njihov položaj in njihovo delo, da bosta 
poskrbeli, da Se** n rede in zgrade nova 
šolska poslopja in da dobe Sole užila, da 
bosta skrbeli za zdravje učencev in uči­
teljev, bosta Partija In ljudska oblast 
ostvarili bistvene organizacijske, politič­
ne in gmotne pogoje za pravilni in ne­
ovirani razvoj šolstva.

VII.
Vloga Partije, ljudskih oblasti in mno­

žičnih organizacij Je za nadaljnji razvoj 
našega šolstva odločilnega pomena. Brez 
njihove vloge s| uspešnega boja za zgra­
ditev nove socialistične družbe in novih, 
socialističnih ljudi, ne moremo misliti.

NaSa Partija je že v svojem dose­
danjem delu dosegla velikanske uspohe 
v boju za ureditev in razvoj šolstva. 
Tovariš Tito je osebno dal iniciativo za 
mnoge načelno važne ukrepe v šolstvu. 
Najvažnejše pa je, da je bil na čelu Par­
tije in Centralnega komiteja inieialor 
boja proti sektaštvu, birokratizmu in do­
gmatizmu tako v šolskih, kakor tudi v 
drugih vprašanjih. ^

Pred nami zdaj stoji vprašanje o na­
daljnji vlogi Partije v boju za napredno, 
socialistično Solo. Ne smemo pozabljati, 
da »mo — čeprav Se nimamo enotnega 
šolstva in enotnega sistema šoilstva in 
enotnega sistema vodstva Sol — vendarle 
premagali glavne organizacijske ln poli­
tične težave in da čakajo v tej zvezi Par­
tijo nove naloge. 0  nekaterih sem že 
govoril, druge naloge pa bi bile kratko 
naslednje:

1. učni kader strokovno usposobiti, 
pouk dvigniti na stopnjo sodobne znano- 
nosti, to se pravi, zboljšati kakovost po­
uka;

2. zboljšati stvarno znanje učencev, 
zboljšati znanje iz vseh predmetov, zla­
sti iz prirodoslovnih ved in jezikov;

3. Sole in učne kadre gmotno in
zdravstven^ preskrbeti;

4. urediti sedanje in izgraditi nove 
Sole — tako v gmotnem kakor tudi v 
organizacijskem pogledu.

Izpolnitev teh in drugih nalog pa si 
ne moremo misliti, ne da bi pravilno 
pdstavlll vlogo samih partijskih organi­
zacij v delu šol in v odnosu do šol.

Vloga partijskih organizacij in Partije 
v celoti Je velikanska, kar kažejo tudi 
dosedanje Izkušnje.

Predvsem je treba poudariti, da ča­
kajo Partijo velikanske naloge v delu nn 
ideološkem in političnem področju. Par­
tija mora pomagati učnemu kadru In 
učencem, da se bodo otresli nazorov, po­
dedovanih od stare kapitalistične druž­
be, v kateri so vladali verski predsodki, 
različne reakcionarne in idealistične teo­
rije in nacionalistična, šovinistična mrž- 
nja. Ne gre pa samo za to. Proti tem, 
zgodovinsko preživelim nazorom, se lah­
ko uspešno borimo samo, če vključujemo 
v ta boj tisto novo, kar je teoretično dal 
socializem na sploSno, za nas pa naša 
ljudska revolucija posebej, in kar daje 
sedanji naš boj z« socialistično zgraditev 
in za dosledno socialistično demokracijo 
v naši deželi.

(Nadaljevanje glodU

Danes se prične zbor zadružnikov

V KOZ Šmarje-Sap so izvolili delegate 
in se pripravljajo na tekmovanje

Pred nekaj dnevi 60 imeli zadružniki 
KOZ šmarje-Sap večji delovni sestanek, 
k jer so izvolili štiri najboljše zadružnike 
za delegate za zbor zadružnikov v Ljub­
lja n i Med delegati je predsednik KOZ 
Jaka Perovšek, ki je bil prvi pobudnik 
za ustanovitev obdelovalne zadruge v 
Šmarju. Tudi zdaj, ko je v zadrugi že 
vključenih iz 10 vasi 87 gospodarstev 
s 301 člani in imajo skupaj 655,16 ha 
zemlje, je Jaka Perovšek s svojim vztraj­
nim delom zgled zavednega borca za so­
cialistično preobrazbo vasi. Njegova in 
ostalih najboljših zadružnikov je zasluga, 
da so odstranili med prejšnjimi parce­
lami, ki jih Je bilo okoli 800, že čez 
300 mejnikov. Jaka Perovšek je bil tudi 
med prvimi, ki je predlagal arondacijo 
zemljišč in združitev živine. Zdaj imajo 
že več kot polovico zadružne živine sku­
paj v večjih hlevih.

Drugi delegat je podpredsednik KOZ, 
tovariš Jesih Valentin. Je med najbolj­
šimi zadružniki, saj je v dobrem pol letu 
napravil 170 delovnih dni. Ko dober in 
predan zadružnik vedno pomaga tudi pri 
organizaciji dela. sodeluje pri gozdnih 
akcijah, nadzoruje živino ter rešuje od­
nose med zadružniki. Upravni odbor ga 
je za izredne zasluge pri krepitvi za­
druge predlaga) za odlikovanje.

Za delegata za zadružni zbor so za­
družniki izbrali tudi predsednika nadzor­
nega odbora zadruge, tov. Jožeta Škr­
janca. Škrjanec ima mnogo zaslug pri 
ustanovitvi zadruge in je med prvimi 
vstopil vanjo, čeprav Je že 60 let star, 
še vedno marljivo dela v zadrugi.

Jože Jagodic, ki je četrti delegat za 
zadružni zbor, je inštruktor vseh desetih 
brigad v zadrugi. Zdaj je tudi vodja 
vozniške brigade, ki vozi les za plansko 
oddajo in za zadružne novogradnje.

*

Vest, da bodo v letošnjem letu mno­
žično tekmovale vse KOZ v Sloveniji in 
v Jugoslaviji z namenom, da dvignejo 
zadružno proizvodnjo in da se KOZ tudi 
gospodar« ko dvignejo, zadružnikov v

Smarju-Sap ni prav nič presenetila. Saj 
so že lani tekmovali na čast okrajne par­
tijske konference, ki je bila 14. oktobra. 
Tekmovanje so nadaljevali do konca 
leta. Da je  bilo tekmovanje uspešno, do­
kazujejo lahko količine pridelkov, ki so 
jih prodali državi. In sicer: goveje ži­
vine v teži 22.036 kg, 56 prašičev v teži 
«712 kg, 158.043 kg krompirja, 68.600 kg 
repe, 13.079 kg belih žit, do 30. novembra 
16.876 litrov mleka, 1583 kg zelja, 1837 kg 
lanene slame in raznih kož v vrednosti 
1537 dinarjev. V najkrajšem  času pa 
bodo prodali državi spet večjo količino 
krompirja. Lani so adaptirali 12 hlevov 
in postavili mestno tehtnico.

Zadružniki v Šniarju-Sap sicer še niso 
napovedali in sprejeli tekmovanja. Uprav­
ni odbor pa je o tekmovanju že razprav­
ljal. Pravijo pa, da se bodo za tekmo­
vanje po končanem zboru zadružnikov 
odločili, v teh dneh pa pripravljajo načrt 
tekmovanja. Da bo tekmovanje, na ka­
terega se že sedaj pripravljajo, še uspeš­
nejše, so z odkupnim podjetjem v Gro­
supljem sklenili pogodbo za odkup pri­
delkov v letu 1950. In to za: 12.156kg 
pšenice, za 3400 kg ječmena, 2000 kg a j­
de, 2000 kg fižola, 100.000 kg zgodnjega 
in 50.000 kg jesenskega krompirja ter za 
70.000 kg repe. Razen proizvodnih nalog, 
ki pridejo v poštev pri tekmovanju, bodo 
za čim boljši uspeh tekmovanja pospešili 
tudi kapitalno graditev. V letošnjem letu 
bodo zgradili: 1 svinjak za 150 prašičev, 
adaptirali dva hleva za 70 glav živine, 
postavili kokošnjak za preko 2000 kokoši, 
šest silosov za skupno 9000 m’ krme, pet 
gnojničnih |am za 1000 ma, sedem gnojišč 
za 600 m* in tri tople grede v površini 
750 m3.

KOZ Šmarje-Sap «e temeljito p ri­
pravlja na tekmovanje. Prav nič ne dvo­
mijo v uspeh, saj Imajo mnogo zavednih 
In marljivih zadružnikov. Najboljše za­
družnike so na zadnji seji upravnega 
odbora predlagali za udarnike, med ka­
terimi so: Franc Štrubelj, Anton Goršič, 
Slavko Frbežar, Anton Skr Janc, Tonček 
Pavlin, Ivan Jagodic in Ana Peršič.

Zadružniki h kranjskega okraja 
so se pripravili na zbor v Lšubitenl

Na zbor zadružnikov v Ljubljani je po 
vseh KOZ v kranjskem okraju veliko 
zanimanje in so zadružniki na svojih 
zborovanjih, ki so jih imeli konec prejš­
njega meseca, izbrali 46 delegatov iz 
19 KOZ.

Prvi so imeli zborovanje zadružniki 
v Dupljah. Po obravnavi aktualnih go­
spodarskih vprašanj so pristopili k vo­
litvam delegatov na zadružni zbor v Ljub­
ljani, k jer so med drugim tudi enoglas­
no izbrali svojega 28-letnega predsednika 
Pavla Koširja. Njegovo delo je mnogo 
pripomoglo, da so Dupljani med prvimi 
pristopili v ravninskih krajih kranjskega 
okraja k ustanovitvi KOZ »Uden Boršt«.

Iz kmetijske obdelovalne zadruge 
>Uden Boršl« so izvolili za delegatko tudi 
57-lelno zaciruinico Alojzijo Lukanec. 
Kljub visokim letom Je poleg svojega 
gospodinjskega dela od ustanovitvo KOZ
5. maja do konca leta napravila pri polj­
skih delih 910 ur dela za skupnost. Je 
odbornica v zadrugi in se pridno ude­
ležuje vseh sestankov zadružnikov. Med 
zadružniki je zelo priljubljena in jo vsi 
spoštujejo in občudujejo pri njenem 
vztrajnem delu.

Zadružniki iz Gorič so na zborovanju, 
k je r so izvolili delegale, med drugim 
razpravljali tudi o utrditvi in razširitvi 
svoje KOZ. Hočejo predvsem utrditi svo­
jo zadrugo in jo preusmeriti v močno 
živinorejsko proizvodnjo, za kar imajo 
najboljše pogoje. Sporazumeli »o se med 
drugim tudi, da takoj pristopijo h grad­
nji svinjaka za sto pitancev, nakar so 
začeli z razpravo, kdo naj zastopa za­
drugo na zboru zadružnikov Slovenije.

Zadružniki KOZ »Storžič« so izbrali ra 
delegate predsednika Staneta Zaplotnika, 
Valentina Kokalja in Alojzija Logarja.

Iz prve kmetijske obdelovalne zadru­
ge v kranjskem okraju »Mladi vrh« v 
Podobenu, Poljanska dolina, pa so za­
družniki med drugimi izvolili 50 odstot­
nega invalida iz NOV Ignaca Križnar.a. 
Od ustanovitve lanske spomladi pa do 
zdaj je napravil pri krmljenju zadružno 
živine 554,73 delovnih dni, izven tega pa 
Se 77 -delovnih dni Uspeh n|eg(h'pga 
je viden in zelo dober. Od njemu za­
upanih 26 krav 6e Je zredilo 23 telet. 
Odkar krmi živino, se je proizvodnja 
mleka v zadrugi dvignila za 25%. K temu 
Ima lep odnos do ostalih zadružnikov, 
ki ga vsi cenijo. Je član upravnega od­
bora in stalno skrbi, da se odpravljajo 
napake, postavljajo pravilne norme, te­
denski plani In da se vse to razpravlja 
na sejah zadružnikov.

VSE KOZ V KRANJSKEM 
OKRAJU RAZPRAVLJAJO 

O TEKMOVANJU
Od 19 kmetijskih obdelovalnih zadrug, 

kolikor Jih je sedaj v kranjskem okraju, 
Je KOZ v Žabnlci že pred nekaj dnevi 
napovedala vsem KOZ v okraju tekmo­
vanje. Zdaj pa je KOZ Zabnlca vsem 
18 KOZ v tem okraju tudi poslala 11 tek­
movalnih točk, ki pridejo v poštev za 
tekmovanje, in pozvala obdelovalne za­
druge, da se pridružijo tekmovanju. Za­
družniki ostalih KOZ v kranjskem okraju 
zdaj že razpravljajo o tekmovalnih toč­
kah, ki Jim jih ie poslala KOZ Zabnica.

Vlado Miklavc iz m ozirske obdelovalne zadruge
Zadružniki mozirske obdelovalne za­

druge so sklenili, da bodo poslali na 
zbor zadružnikov v Ljubljano borca za 
večji hektarski donos in obenem pred­
sednika KOZ-a tovariša Vlada Miklavca. 
Zadružniki mu to častno mesto zaupajo, 
ker vidijo, da se pod njegovim vodstvom 
razvija njihova zadruga v eno najnapred­
nejših v okraju. V minulem letu Je bil 
v mozirski zadrugi dosežen največji hek­
tarski donos v žitu in krompirju v okra­
ju, saj so pridelali krompirja 54.000 kg, 
ječmena 3200 kg in pšenice 2800 kg na 
hektar, pa tudi v donosu pri drugih po­
ljedelskih pridelkih so prednjačili v okra­
ju. Tov. Vlado se i  doseženimi uspehi

še ni zadovoljil in neumorno razmišlja 
in dela na tem, kako bi hektarski donos 
še dvignil. Kljub pomanjkanju delovne 
sile, kakor nekaterih potrebnih strojev, 
so zadružniki jesensko delo uspešno za­
ključili, plan setve pa za 80% presegli.

Zadružniki v Bočni so odločili, da jih 
| bo na zadružnem zboru zastopal tov. Ja- 
! kob Zagožan, najboljši živinorejski bri- 
1 gadir, ki ima posebne zasluge za uspešno 

vzrejo živine. Zadružnike v Gorenjah bo 
zastopala predsednica zadruge FranclA 

i Meh, ki je s svojo vztrajnostjo ln po-
I žrtvovalnostjo lahko za zgled vsem osta- 
: Hm zadružnikom. Kljub pomanjkanju de- 
j lovne sile eo zadružniki v Gorenjah 
' uspešno končali jesnska dela. M. F.

Dva med najboljšim i iz obdelovalne 
zadruge na M eljskem  hribu

Ko so se zadružniki Meljskega hriba 
konec dccembra 6estali na zadružnem 
pomenku, ni bilo veliko pomišljanja, koga 
bodo izvolili za delegata na zadružno 
konferenco Soglasno so predlagali: Pe- 
klarjevo in Plavca poMjimo — to sta 
naša najboljša in ni se bati, da ne bi 
zadruge častno «ai*-ipalal Rev. je Za­
družniki so poleg predsednika Finka, Vaj- 
sove Otilije in Belotovega Pavla izvolili 
med delegati Plavca in Peklarjevo.

Če je kdaj govora o uspehih in pro- 
cvitu zadruge, Plavčevega imena skoraj 
nikoli ne pozabijo imenovati. Ni ga sko­
rajda. zadružnega posveta, zbora, da ne 
bi brigadir Plaveo priskočil na pomoč s 
kakim tehtnim nasvetom, in dela tudi ni, 
da s« ne bi nanj odzval brez pomisleka. 
Njegova košaika brigada je na čelu za­
druge in nemalo zaslug ima za to prav 
sam Plavee. Njegov ko« vinograda je le­
to« vrgel za 400 kg v- grozdja kakor
4*u& Ta U6peh nj -jj z igade še veča

dejstvo, da je letos dobra tretjina njego­
vih ljudi celih dvajset dni delala na Tez­
nem v frontni brigadi. Plaveč ima letos 
350 delovnih dni. Zanj je to več kot ve­
liko kojti delati pri 56 letih za invalida 
ni lahko. Pa Plavca le preveč vleče delo 
v zadrugi, da bi doma pohajal brez dela 
po hiši, kot mu je svetovai že večkrat 
zdravnik.

Peklarjeva Terezija je tudi v vrsti 
najboljših zadružnikov. Vsako delo ji je 
pri roki. prav posebno pa se je Je letos 
izkazala pri Škropljenju trte in tako je 
vneto presegala normo, da ji je delo 
vrglo 320 delovnih dni. Vneto in marljivo 
je sodelovala tudi pri gradnji zadružnega 
hleva, kjer je pri izkopu temeljev, me­
šanju in nošenju malte in betona dala 
40 prostovoljnih ur dela. Tudi ona se 
vseltij brez pomisleka odzove na poziv 
brigadirja in ni ga dela, ki hi ji bilo 
pretežko.
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Poslanica predsetiniha Trumana ameriškemu Kongresu
Washin{{ton 6. jan. (Tanjug.) Ob da­

našnjem uradnem začetku drugega za­
sedanja 81. kongresa ZDA je prebral 
predsednik Truman svojo tradicionalno 
poslanico o položaju ZDA In stavil sploš­
ne predlog« za finansiranje delovanja 
zvezne vlade na področju zunanjepolitič-
1950 'n ,lo,lran êpo '̂t '^nef!a na^rta v letu

V zve*i z zunanjo politiko je pred­
sednik Truman dejal, da 60 se ZDA po­
maknile v zadnjih desetletjih iz peri­
ferije v središče svetovnih dogodkov in 
da je dane« smoter ZDA — mir na svetu. 
ZDA bodo še nadalje vsestraneko pod­
pirale Združene narode. Truman je iz­
razil prepričanje v sposobnost OZN. da 
izdela potreben okvir za mednarodne za­
kone in moralo. Kot koristne rezultate 
dela OZN je omenil deklaracijo o člove­
čanskih pravicah, konvencijo o zatiranju 
zločinov proti človeštvu In posredovanje 
OZN za mirno rešitev sporov v Indo­
neziji in Palestini.

Predsednik Truman je pozval kongres, 
naj odobri program severnoatlantskega 
pakta, ker zahtevajo to ineurejene raz­
mere na svetu in lastna varnost ZDA«.

O programu za evropsko obnovo, ki

Že dobil svojo obliko v Marshallovem na­
rtu, je predsednik Truman dejal, da 60 

bili pri uresničevanju tega programa do­
seženi v prvih dveh letih veliki uspehi. 
Zahteval je, naj kongres odobri nadalj­
nje kredite za finansiranje po Marshal­
lovem načrtu. Prav tako je predsednik 
Truman zahteval, naj store ZDA vse, kar 
morejo, za razširitev svetovne trgovine. 
Kot prvi ukrep v tem smislu je pred­
lagal, naj kongres odobri zakon o teh­
nični pomoči nerazvitim področjem.

Nato je prešel predsednik Truman 
k notranjim problemom ZDA. Pozval je 
sindikate in delavce, naj se bore za zbolj­
šanje storilnosti. Hkrati je zahteval od 
kongresa, naj sprejm e ukrepe za ome­
jitev monopolov in ugotovitev novih na­

činov poslovanja na temelju povečanja 
števila neodvisnih konkurenčnih podjetij. 
Kot drugi nujni pogoj za napredek v 
ZDA je predsednik Truman zahteval, naj 
se razširi agrtirna zakonodaja in uve­
dejo stabilne cene za pridelke farmarjev.

V nadaljnjem govoru se je Truman 
dotaknil akutnega pomanjkanja stano­
vanj, zahteval je širši program za grad­
njo stanovanj in podaljšanje veljavnosti 
zakona o nadzorstvu uad najemninami 
še za leto dni. Razen zakona o razširitvi 
socialnega zavarovanja za starost in brez­
poselne, je predsednik Truman zahteval, 
naj se reši pomanjkanje zdravnikov, v 
prosveti pa pomanjkanje učnih moči in 
potrebnega števila šol.

Ko je znova pozval kongres, naj sprej­
me njegove prejšnje predloge o držav­
ljanskih pravicah, je predsednik Truman 
dejal, da so potrebni za uresničitev zu­
nanjepolitičnega in notranjepolitičnega 
programa velikanski krediti.

Popis žrtev osvobodilne borbe -
v a ž n a  n a l o g a  Zv e z e  b o r c e v

Aretaciie in oregamame 
jugoslovanskih državlianov v CSR

Praga, 6. Jan (Tanjug.) Policijsko na­
silje nad poštenimi jugoslovanskimi 
državljani, ki žive v Češkoslovaški, se 
nezmanjšano nadaljuje, številni jugoslo­
vanski državljani so v zaporih in delov­
nih taboriščih, predstavnikom veleposla­
ništva FLRJ pa ni dovoljen nikakršen 
stik z njimi. Češkoslovaške oblasti ni60 
smatrale niti za potrebno obvestiti naše 
veleposlaništvo o aretiranih jugoslovan­
skih državljanih, tako da se je za dolo- 
čono število aretirancev zvedelo po na­
ključju. Dana so zanesljiva znamenja, da 
je bilo aretiranih veliko več državljanov, 
kot pa je to znano veleposlaništvu,

Okolnosti, v katerih žive aretirani 
jugoslovanski državljani, so obupne. Po­
licija jim stalno grozi in jih sili, naj se 
izjavijo za resolucijo Informbiroja. če  ji

to ne uspe, začne pretepati in na druge 
načine grdo ravnati z aretiranci. Na vsa 
vprašanja veleposlaništva FLRJ o usodi 
aretirancev odgovarjajo uradni činitelji: 
»Ni nam znano,« ali pa preprosto izjav­
ljajo, da so bili ti ljudje >izpuščeni iz 
zaporov«.

Po zadnjih obvestilih je bil v Brnu 
aretiran 1". decembra tajnik podružnice 
Ljudske fronte Jugoslovanov Ivan Vani- 
ševič. Policija ga je ta dan ob 5. uri zju­
traj odvlekla iz stanovanja, tako da o 
njegovi usodi ničesar ne vedo. Prav tako 
ne vedo ničesar o usodi Mata Dimitrije- 
viča, predsednika Ljudske fronte Jugo­
slovanov v CSR, ki ga je praška policija 
aretirala že 17. decembra, in številnih 
drugih aretiranih jugoslovanskih držav­
ljanov.

V ČSR so dosegli pri odkupu žita letos 
sama štiri petine planirane količine

Pri odkupu kmetijskih pridelkov na Moravskem sodeluje tudi policija

Po podatkih' češkoslovaškega tiska je 
bilo v CSR do komji decembra leta 15)49 
odkupljeno približno 84% planirane koli­
čine pšenice. Zadnji rok za odkup kme­
tijskih pridelkov pa je bil določen za
10. december. Čeprav je bila letošnja 
žetev mnogo boljša od lanske, so vendar­
le leto« odkupili za 2063 vagonov žitaric 
manj. Prav tako je občutno zaostal od­
kup krompirja, zaradi Česar so — kakor 
poudarja gospodarsko glasilo /»Hoepodar«, 
prenehali izdelovati špirit. Tovarne špi­
rita y, ČSK bodo morale iz svojih zalog 
izročiti krompir za prehrano prebivalstva. 
Slab uspeh pri letošnjem odkupu krom­
pirja je poudaril v svojem novoletnem 
govoru tudi predsednik republike Gott- 
■'vald. Tudi pri odkupu koruze so bili 
letos doseženi slabši rezultati. Lani 60 
odkupili 2087 vagonov, lotos pa samo 
1188 vagonov, se pravi, skoraj polovico 
manj.

Glasilo Komunistične partije »Rude 
Pravo« in drugo časopisje pravi, da je 
vzrok temu slabemu odkupu žitaric in 
drugih pridelkov predvsem sabotaža ku­
lakov, premožnejših kmetov in drugih 
Špekulantov na vasi. Uradiia češkoslova­
ška agencija (CTK) navaja kot najbolj 
drastičen primer odpora Moravsko, ki bi 
morala izročiti državi še 526 vagonov ži­
taric do 24. decembra, vendar je do tega 
roka izročila državi samo 86% pšenice in 
9"% rži. V drugih okrožjih je še hujši 
položaj. Okrožje Karlove Vary je izpol­
nilo svoje dobave pšenice samo e 55%, 
rži pa 91%-no. Praško okrožje, ki je naj­
večje in najbolj bogato v vsej državi, 
Pa je izročilo državi 6amo 79% pšenice.

CTK poroča, da sodeluje sedaj pri 
odkupu kmetijskih pridelkov na Morav­
skem razen kmetijskih referentov In

prehranbenlh komisij tudi policija. Do­
slej so obtožili in zaprli celo vrsto kula­
kov in premožnejših kmetov, ker so pri­
krivali žito. da bi z njim špekulirali 
Oziroma krmili živino. (Tanjug.)

Prošnje za pom ilostitev  
na smrt obsojenih Grkov 

so odklonjene
Atene, 6. jan. (Tanjug.) Grški avet za 

pomilostitve je odklonil prošnjo za po­
milostitev 16 mladih delavcev in študen­
tov, ki jih je pirejsko naglo sodišče 
obsodilo na sm rt zaradi pripadništva h 
grški mladinski organizaciji EPON. Hkra­
ti je svet amnestiral vojnega zločinca 
Badasa Goraka, ki je bil zaradi sodelo­
vanja v Hitlerjevih varnostnih oddelkih 
obsojen pred atenskim sodiščem na smrt.

Kardeljeva brošura v angleščini
New York, 6. jan. (Tanjug.) Tu je te 

dni izšla brošura podpredsednika vlade 
in zunanjega ministra FLRJ Edvarda Kar­
delja z naslovom »O ljudski demokraciji« 
v angleščini.

V progresivnih krogih ZDA se zelo 
zanimajo za to brošuro zlasti pa za IV. 
poglavje, v katerem razlaga Kardelj na­
čela, na katerih temelji in se gradi Jugo­
slavija.

Poljska trgovinska delegacija 
prispela v London

London, 6. jan. (Tanjug.) Semkaj je 
prispela poljska trgovinska delegacija, ki 
bo s predstavniki britanskega trgovinske­
ga ministrstva določila pogoje trgovinske 
izmenjave med Poljsko in Veliko Brita­
nijo za leto 1950. Trgovinska izmenjava 
se bo v letu 1950. razvijala v okviru pe t­
letne poljsko-britanske trgovinske pogod­
be, ki je bila podpisana v januarju 1949. 
Ta pogodba določa izmenjavo blaga v 
vrednosti 2$0 milijonov funtov šterlingov.

Petletna poljsko-britanska trgovinska 
pogodba je prvi največji dolgoročni spo­
razum, ki ga je Velika Britanija sklenila 
po vojni z eno izmed ^vzhodnoevropskih 
držav.

Senator Cosatini izstopil
iz Nennijev«* so c ia lis tič n e  s t r a n k e

Rim, 6. jan. (Tanjug.) Ugledni sociali­
stični senator in član Nennijeve sociali­
stične stranke Giovanni Cosatini je podal 
ostavko na članstvo v stranki, ker se ne 
strinja s splošno linijo italijanske socia­
listične stranke. V pismu, ki ga je poslal 
vodstvu stranke, poudarja da se je stran­
ka sedaj spremenila v krdelo obrekoval­
cev in sekta.šev, ki v uvoji dejavnosti 
zapada v velike kontradikcije, zlasti v 
*vezi z borbo za mir.

Kakor je znano. «o na nedavnem za­
sedanju CK Italijanske socialistične stran­
ke razpravljali in grajali Nennijeve na­
pade na Jugoslavijo in opozarjati na to, 
da so takšni izpadi v nasprotju s priza­
devanji italijanskih socialistov, zavarovati 
mir na svetu.

Resolucija KP Zapadne Nemčije
kritizira delo nekaterih partijskih vodstev  na Zapadu

Frankfurt 6. jan. (Tanjug.)
Vodstvo Komunistične partije Zahod­

ne Nemčije je ob sprejem u informbiro- 
jev6kega priporočila o nujnosti »čiščenja« 
komunističnih partij objavilo resolucijo 
o neposrednih nalogah Partije, od katerih 
je ena izmed najvažnejših »čiščenje Par­
tije nosilcev sovražne ideologije in titov- 
•ko-trocklstičnih agentov«. Spričo tega 
graja resolucija dosedanje delo pokrajin­
skih partijskih vodstev in omenja nekaj 
članov Centralnega komiteja, ki so dobili 
oster ukor, kakor nekdanjega predsedni­
ka Partije v Severnem Porenju-West- 
faliji Paula Hugta, Ohrina Langendorfa

(Wilrtemberg-Baden), Fischerja (Bavar­
ska) in Miillerja (Reinpfalz). Prav tako 
sta dobili ukor tudi partijski glasili 
»Norddeutsches Echo« in »Hamburger 
Volkszeitung«. Ti dve glasili nista, kakor 
smo že poprej poročali, objavili člankov 
in brzojavk vodstva Partije ob Stalinovem 
rojstnem dnevu.

Vodstvo KP Nemčije v svoji resoluciji 
zlasti poudarja nujnost, da se vsi člani 
KP Nemčije brezpogojno zavzamejo za 
uresničitev političnih smotrov Sovjetske 
zveze. Ta resolucija Je bila sprejeta pre­
tekli teden na zasedanju predsedstva 
Partije v Frankfurtu.

Ljubljana. 6 Januarja. — Danes do­
poldne |e bila v Ljubljani konferenca se 
kretarjev okrajnih odborov Zveze borcev 
NOV, kateri so prisostvovali poleg pred­
stavnikov množičnih organizacij tudi član 
Politbiroja CK KPS tov. Vlado Krivic, 
minister tov. Jože Borštnar in član se­
kretariata IO OF Slovenije tov. Franc 
Primožič.

Konferenco je začel podpredsednik 
GO Zveze borcev Slovenije narodni he­
roj Stane Semič-Daki, nakar je član glav­
nega odbora Zveze borcev Slovenije Edo 
Turnher govoril o pomenu akcije za po­
pis žrtev narodno osvobodilne borbe, ki 
bo trajala od 15. januarja do 15. febru­
arja. V Sloveniji smo že začeli s pripra­
vami in smo v nekaterih okrajih in kra­
jih tudni formirali komisije za popis. 
Poleg okrajnih in krajevnih komisij za 
popis žrtev bodo formirali tudi posebno 
komisijo pri ljubljanski, mariborski In 
primorski oblasti. V komisijah za popis 
žrtev bodo predstavniki množičnih orga­
nizacij in vojske, pri oblastnih komisi­
jah pa tudi zastopniki statističnega urade.

Krajevne komisije bodo formirale tr i­
članske ekipe, ki bodo po terenu popiso­
vale žrtve osvobodilne vojne. Pri popisu 
bo glavna naloga dobiti točne podatke o 
žrtvah NOB, ugotoviti, v kakšnih razme­
rah živijo njihovi svojci, da bi jim lahko 
organizacija ZB nudila prim em o pomoč 
itd. Pri svojem delu bodo ekipe prav ta ­
ko popisovale razne dokumente, pisma, 
fotografije in ostalo gradivo iz narodno 
osvobodilne borbe, hkrati bodo ugotav­
ljale, kdo bi Se prišel na terenu v poštev 
za vključitev v organizacijo Zveze bor­
cev. Ekipe bodo iskale podatke o žrtvah 
predvsem pri starših, oziroma otrocih, 
pri najbližjih sorodnikih in pri najožjih 
znancih padlih. Popisovanje žrtev bo tudi 
v vojaških enotah.

Na konferenci so delegati diskutirali
o pripravah za izvedbo popisa, kakor o 
splošni dejavnosti organizacij Zveze bor­
cev. Seminarji po oblasteh bodo 12. t. m. 
seminarji za člane ekip pa po sektorjih 
od 12. do 25. t. m. Vse komisije morajo 
biti formirane do 10. t. m. Pri popisu 
mora biti popolna koordinacija med Zve­

zo borcev in množičnimi organizacijami, 
v krajih, kjer ni krajevne organizacije 
ZB, pa bodo izvršili popis člani mno­
žičnih organizacij.

Delegati so nato poročali o akciji No­
voletne jelke in obdaritvi otrok padlih 
borcev, vojnih sirot itd. Organizacija Zve­
ze borcev Slovenije pripravlja razdelitev 
večjega števila nagrad zaslužnim članom 
organizacije, predvsem starejšim parti­
zanskim materam in očetom, ki so v sla­
bem socialnem položaju. Osnovne organi­
zacije ZB na terenu morajo zato napra­
viti pravilne predloge in predlagati naj­
potrebnejše.

Na konferenci so diskutirali tudi o 
nekaterih slabostih organizacije Zveze 
borcev na terenu. V nekaterih okrajih se 
člani premalo zanimajo za razvoj obde­
lovalnih zadrug, kakor je to primer v 
čmomeljskem okraju. Člani ZB so prav 
tako premalo aktivni pri političnem po­
jasnjevanju raznih gospodarskih akcij.

Ob zaključku diskusije je spregovoril 
član Politbiroja CK KPS tov. Vlado Kri­
vic, ki je dejal, da je organizacija ZB 
dosegla lepe uspehe, da pa se po drugi 
strani opaža, da ji premalo pomagajo 
partijske in frontne organizacije. Člani 
ZB morajo postati aktivni borci za razvoj 
zadružništva in pomagati pri izpolnjeva­
nju vseh gospodarskih panog. Prav tako 
je potrebno posvetiti več pozornosti par­
tizanskim krajem, kar smo doslej večkrat 
opustili in jih gospodarsko zanemarili. 
Člani ZB se morajo boriti za odpravo 
nepravilnosti in pomagati, če se kje zgo­
di krivica partizanskim vdovam, mate­
ram padlih borcev in drugim.

Tovariš Krivic je govoril tudi o delu 
kmečkih obdelovalnih zadrug, o njihovi 
organizaciji in utrditvi, za kar vse se mo­
rajo brigati člani organizacije ZB.

Kar se tiče organizacijskih vprašanj, 
je tov. Krivic poudaril, da se morajo or­
ganizacije brigati za stalnost kadra, saj 
bo lahko le s primerno prakso reševal 
odgovorne naloge. Še vedno jih je mno­
go, ki so sodelovali v borbi za našo osvo­
boditev. pa še niso včlanjeni; vse te je 
treba vključiti v Zvezo borcev.

Vefifta Britanija priznala LR Kitajsko
en vzpostavila z  nio diplomatske odnose

Lnndnn 6. januarja. — Reuter po­
roča, da Je Velika Britanija danes urad­
no priznala LR Kitajsko. Britansko zun. 
ministrstvo je objavilo pismo, ki ga je 
poslal britanski generalni konzul v Pe­
kingu ministru za notranje zadeve LR 
Kitajske Cu En Laju, v katerem britan­
ska vlada »de iure« priznava kitajsko 
vlado Mao Ce Tunga in izraža priprav­
ljenost z njo navezati diplomatske stike 
in izmenjati diplomatska predstavništva 
Britansko zunanje ministrstvo Je tudi 
obvestilo Cu En Laja, da je Britanija 
umaknila svoje priznanje kitajske nacio­
nalistične vlade. Zunanje ministrstvo Ve­
like Britanije Je imenovalo J. Nachinsona 
za odpravnika poslov v LR Kitajski.

Ljudsko republiko Kitajsko je priznal 
tudi Ceylon kot četrta država britanske 
skupnosti narodov.

NOA Kitajske pripravlja 
amfibijski napad na otok Hainan

Hongkong, 6. janauarja. Agencija UP 
poroča, da se ljudska vojska Kitajske 
koncentrira ne polotoku Liučou, kjer se 
pripravlja za bližnji amfibijski napad na 
otok Hainan. Na polotoku, posebno pa 
v luki Kvangčvan, ki je oddaljena le 20 
milj od Hainana, so koncentrirane velike 
količine hrane, težkih topov in morje 
džunk. Vojaške oblasti na otoku Hainan 
so mobilizirale 10.000 deflavcev za iz­
gradnjo velikega aerodroma na severnem 
delu polotoka. Kuomimtanška flota pa- 
trulira vzdolž.

Ista agencila poro?« da |e ameriško 
ministrstvo za zunanje /.adeve dostavilo 
svojim predstavnikom v inozemstvu do­
kument, ki jih opozarja, da je treba ra­
čunati s padcem Formoze kot gotovim 
dejstvom. Pred javnostjo pa je treba bra­
niti stailišče, da je Formoza brez vsakega 
strateškega pomena, da ne bi trpel pre­
stiž Amerike — doma in v inozemstvu. V 
tem dokumentu stoji potem, da |e For­
moza sestavni del Kitajske. Status quo 
tega otoka se bo določil v mirovni po- 
igodbi z Japonsko. V Kairskem sporazu­
mu in Potsdamski deklaraciji je bilo 
predvideno, da se otok vrne Kitajski — 
po zmagi nad Japonsko. Dokument za­
ključuje, da ni bila Kitajska nikoli po­
morska sila in da zato Formoza ne more 
zagotoviti novi Kitajski neke pomembnej­
še strateške prednosti.

VREMENSKA NAPOVED 
HIDROMETEOROLOŠKE SL17.BE

Stanj« dne 6. jan u arja : Evropa je  zapad- 
no od črte vzhodni GrSnland, arednja Skan­
dinavija. južni Ural, le  nadalje  pod vpli­
vom aktivnosti področij nizkega zračnega 
pritiska, ki ženejo čez kontinent frontalne 
motnje, katere povzročajo v zupadni In
srednji Evropi pretežno deževno vreme, a 
na vzhodu pa »nežne padavine. Močnemu 
dotoku morskoga zraka v srednjo Evropo 
bo aledii Se nadaljn ji dvig tem perature v 
Sloveniji. Danes vlada pri nas pretežno 
oblačno vreme z delnimi razjasnitvam i.
Kajnlžja tem peratura ie  bila v Planiel —9
stopinj.

Vremenska napoved zn soboto dne T. ja ­
nuarja : Pretežno sončno z delno oblač­
nostjo. Tom peratura od —0 stop. do 10 »top. 
C. Prevladoval bo »everozapadnik.

Na čigav račun
obrekuje Cordon Jugoslavijo

Vidalijev organ »U Lavoratore« v Tr­
stu ponatiskuje zadnje čase Cordonove 
modrosti iz »Rude prava« Kdor ponatis­
kuje Cordonove trditve, priobčene v 
»Rude pravo« pred nekaj meseci, U  po­
tom, ko so bile ovržene kot lažne in ob- 
rekovalne, ne služi ne resnici ne inter- 
n*cionalizmu.

Vidali je dal Cordonovemu skrpucalu 
tale naslov:

♦Videl sem Tita izdajati svoj narod.
18 mesecev gverilskega vojskovanja z 

jugoslovanskimi partizani.«
Na prvi strani pa bralce na članek še 

posebej opozarja: »Berite na tretji
s tran i:

Vidali je takole predstavil Cordona:
Antonio Cordon. general Španske re­

publikanske vojske . .  se je med drugo 
svetovno vojno 18 mesecev boril v vrstah 
jugoslovanske osvobodilne vojske in bil 
tako zelo blizu Tita, ki je tej vojski 
poveljeval.

Ko je sedaj končal znanslveno-vojaško 
delo o operacijah na tem področju, je 
Antonio Cordon napisal serijo člankov, 
ki po zaključkih njegovega dela kažejo 
v pravi luči vedenje jugoslovanskega dlk 
tatorja.

Članki, katere danes pričenjamo ob­
javljati, so posebej interesantni zaradi 
avtoritete in nesporne kompetence av 
torja, ki je videl in doživel to, kar pri­
poveduje« (»II Lavoratore«, 26 12 1949.)

I* te opombe zvemo, da s e je  Cordon 
18 mesecev boril v vrstah NOVJ in »e 
zaradi tega bil »zelo blizu« Tita. Za to 
ve samo Vidali. Toda če bi Vidali pre-

čital prve stavke Cordonovega plsunstva, 
bi videl, da je tam napisano- »Med 18 
mcseci (med njimi zadnji meseci vojne) 
mojega bivanja v Jugoslaviji sem se po­
svetil študiju vojaških operacij jugoslo­
vanske vojske . ..«

Cordon je napisal veliko laži, ni pa 
»i upal trditi, da se je 18 mesecev boril 
v vrstah NOVJ. Toda Vidaliju je dovolje­
no vse Informbiro ga ne bo klical na 
odgovornost zaradi falsificiranja zgodo­
vine NOVJ. Nasprotno — še hvalijo ga.
V Moskvi ima Vidali več enakovrednih 
kompanjonov, ki komaj čakajo, da lahko 
objavijo kako njegovo izmišljotino. Pr­
venstvo bosta vsekakor odnesla Pero Po- 
pivoda in Savič, ki tekmujeta med seboj 
v * blatenju FLRJ in njenih državnih in 
partijskih voditeljev. Kot primer nava­
jamo samo člančič Saviča pod naslovom: 
• Cenene fraze z odlikovanji«, ki ga je 
radio Moskva objavil 4. I. 1950, v kate­
rem pravi, da so bila nedavno v Beo­
gradu podeljena španska odlikovanla ne­
katerim našim državnikom. V Članku ci­
tira tudi klevete Cordona o »Izdajskem 
početju Tita in njegovih pomagačev med 
narodnoosvobodilno borbo«

Moskva tov. Kardelju osporava odli­
kovanje, češ da ni sodeloval v borbi 
španskega ljudstva za svobodo in tudi 
nikoli ni bil v Španiji Tov. Kardelj je 
bil odlikovan izrecno xa diplomatsko 
pomoč stvari španske republike. Moskva 
pa je tudi pozabila — česar špansko 
ljudstvo nj in ne bo — na izdatno 
pomoč, ki jo je KPJ leta 1936- da­

jala španskemu ljudstvu. Prostovoljci 
iz Jugoslavije prav dobro vedo, da 
je ta pomoč Španiji bila organizirana 
predvsem na iniciativo tovarišev Tita in 
Kardelja. Važno _pa ni samo to, da je 
KPJ preko tov. Tita in Kardelja poma­
gala španski Republiki 1936 leta, temveč 
je važnejše to, da ji KPJ s svojim od­
ločnim internacionalističnim stališčem po­
maga tudi še danes, medtem ko je vlada 
ZSbx< veliko bolj zainteresirana na borbi 
proti socialistični FLRJ kakor proti Fran­
covi Španiji. Kako bi se sicer moglo zgo­
diti, da delegacija ZSSR pri OZN pri 
zadnjem zasedanju Generalne skupščine 
ni postavila vprašanja o tem, zakaj ne­
katere države niso odpoklicale iz Ma­
drida svojih akreditiranih predstavnikov 
v smislu (tri in pol leta starega) pripo­
ročila OZN. Ne samo, da tega vprašanja 
sovjetska delegacija ni postavila, temveč 
se je na vso moč trudila, da z laskanjem 
diktatorju Peronu, argentinskemu zago­
vorniku Franca, pridobi proti Jugoslaviji 
en glas pri volitvah v Varnostni svet.

Procesi v Budimpešti in Sofiji, ki so 
baje »kompromitirali« jugoslovansko par­
tijsko in državno vodstvo, so pokazali 
jasno, da Moskvi nista trn v peti Fran­
cov režim v Španiji in Tsaldarisov režim 
v Grčiji, pač pa Titov režim v Jugosla- 
vjl zaradi tega, ker se ta režim bori za 
enakopravnost med socialističnimi drža- 
vamil

Kar se pa nanaša na Cordonova »od­
kritja«, na katera se radio Moskva tudi 
neprestano sklicuje, pa naj odgovorimo 
nekoliko obširneje.

Četudi se general Cordon, kakor sam 
priznava — ni udeležil borbe, ki so jo 
pod vodstvom KPJ s tovarišem Titom 
na fielu skozi leta bojevali jugoslovanski 
narodi proti okupatorju tn domačim iz-

I dajalcem, si kljub temu lasti pravico, da

o tej borbi sodi suvereno, nezmotljivo, 
tako. kakor bi jo poznal bolje od tistih, 
ki so jo leta in leta vodili in končno 
zmagovito dobojevali.

Vsakdo bi mislil, da se je general 
Cordon posvetil raziskovanju zgodovine 
NOB zaradi tega, da bi njene izkušnje 
posredoval španskemu narodu, ki še ve­
dno tiči pod jarmom Francovega režima 
Toda on tega ni storil. Cordon piše o 
tej borbi tako, kakor da so jo vodili 
agenti Gestapa in imperialistov, a ne 
KPJ, v katere vrstah so bili tudi njegovi 
soborci iz španske vojne. V Jugoslaviji 
s takimi svojimi »dognan)!« in trditvami 
ni napravil nobene zmede, pa tudi špan­
ske republikanske vlade ni prepričal, 
kajti prav ta vlada je smatrala, da mora 
državne voditelje in predstavnike Jugo­
slovanske armade odlikovati za njihove 
zasluge pri priznanju republike Španije, 
pri diplomatski pomoči republiki Španiji 
in za zasluge v borbi za svobodo špan­
skega naroda, kakor je to označil v svo­
jem govoru (ki so ga naši listi v celoti 
objavili) Federlco Minana, izredni posla­
nik in pooblaščeni minister republike 
Španije v Beogradu, kjer j« izjavil med 
drugim:

»To ni le slavnostno odlikovanje za 
osebne zasluge tistih, ki so ta odlikova­
nja prejeli, temveč tudi za plemenita in 
velika dejanja, izražena v odločni enot­
nosti narodov ln vlade Jugoslavije z re­
publiko in narodi Španije. To odlikova­
nje, gospodje, pripenjam hkrati na prsi 
vaeh Jugoslovanov, kt so se borih za ne­
odvisnost moje domovine

Kdo izmed nas, Špancev, bi mogel 
pozabiti, da so ti mladi jugoslovanski in­
telektualci in delavci, ki so se borili tudi 
na Manzanaresu, ustvarjalci države in vo­
ditelji socialistične Jugoslavije. Gospodje, 
odlikovanja, e katerimi vas odlikuje moja

vlada, predstavljajo ljudstvo Španije, va­
šega starega prijatelja, ki vam ta odliko­
vanja izroča.«

Do resolucije Informbiroja je tudi Cor­
don priznaval, da je Jugoslavija tudi po 
letu 1945. »nenehno delala za osvobodi­
tev Španije«, kakor se je izrazil poslanik 
Mifianov. Cordon je prav tako priznaval, 
da je štiriletna borba jugoslovanskih na­
rodov proti okupatorju edinstven vzgled 
drugim narodom, kakor je govoril na kon­
gresu španskih borcev marca 1946. leta 
v Beogradu Po resoluciji Informbiroja pa 
je spremenil svoje mišljenje — moral ga 
je spremeniti predvsem zaradi tega, ker 
živi v Pragi Ce bi bil »general«, bi ne 
bil izdal svojih jugoslovanskih soborcev 
in bi ne blatil V6en tistih, ki 60 prisko­
čili na pomoč španski republiki in ki jih 
je še v marcu 1946. leta vabil v skupno 
borbo, ki naj bi privedla do tega, »da bi 
se prihodnji kongres španskin borcev 
lahko vršil v Madridu«. Danes Cordon 
o tem molči, ker je tudi on med tistimi, 
ki razbijajo mednarodno enotnost, ki so 
že razbili narodnoosvobodilno gibanje v 
Grčiji, ki ga ogrožajo v Španiji in ki bi 
hoteli celo zbrisati s zemeljske površine 
socialistično Jugoslavijo.

Španski narod dobro ve, kdo so nje­
govi prijatelji, kdo njegovi sovražniki. 
Španski narod ne bo pozabil tistih, ki eo 
se na njegovi strani borili za njegovo 
svobodo, kakor tudi ne bo pozabil tistih, 
ki so podpirali in še podpirajo Franca. 
Dopuščati in celo podpirati krvavi fa­
šistični Francov režim v Španiji pomeni 
grobo in podlo negirati dolgotrajno bor­
bo, v kateri je padlo na milijone člove­
ških življenj. Napadati FLRJ, najboljšega 
zaveznika Repurlike Spaniie, kakor to 
dela general Cordon, pa se pravi izdajati 
stvar svojega lastnega — španakega — 
naroda! I. K.
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»Majstor sa mora« igra jutri v Ljubljani

Po vsej Sloveniji vlada veliko zanimanje za tekmo Odreda 
s slavnim Hajdukom

Dva dni so že v Ljubljani nogometaši 
splitskega Hajduka, ki so našo državo 
častno zastopali v Posarju in v Belgiji. 
Postavni »majstori sa  mora« vzbujajo ve­
liko pozornost med ljubljanskim občin­
stvom, kar je popolnoma razumljivo, če 
se spomnimo slavne poti Hajdukovih 
igralcev po Avstraliji in drugih kontinen­
tih, kjer je Hajduk veljal za skoraj ne­
premagljivo moštvo.

Hajduk se bo v nedeljo pomeril z 
ljubljanskim Odredom. To je za Ljubljano 
velik športni dogodek, 6aj smo v pretek­
lem letu le malokdaj videli tekme z mo­
štvi I, lige, a Hajduk igra to pot v Ljub­
ljani prvikrat po osvoboditvi. Za nedelj­
sko tekmo . ,ki bo na igrišču Odreda ob 
14. uri vlada veliko zanimanje po vsej 
Sloveniji, saj so si že mnoga društva iz 
mariborske in goriške oblasti zanje re ­
zervirala vstopnice.

Včeraj dopoldne je moštvo iz Splita

?'Tvikrat treniralo na igrišču Odreda, 
gralci, ki so se po naporni turneji koli­

kor toliko odpočili, so že na tem nepo­
polnem kondicijskem treningu pokazali 
tako veliko in bogato znanje, ki popol­
noma odgovarja tistemu priznanju in hva­
li, katere so bili polni stolpci belgijskih, 
nemških in luxemburških časopisov. Na 
treningu so prisostvovali le elitčajnoetni 
gledalci, nasprotno pa se je popoldne za­
man zbralo na stadionu večje število lju­
biteljev nogometne igre in simpatizerjev 
Hajduka, ker so Hajdukov trening priča­
kovali popoldne. Namesto Hajduka, ki je 
kot smo že dejali treniral dopoldne, pa 60 
trenirali igralci Odreda, med njimi tudi 
nekateri igralci bivše Ponziane pod vod­
stvom trenerja Piika. Igralci iz STO-ja so 
se z odredovci že kar dobro uigrali. Zelo 
dober vratar je Sagalla.

Dr. Šime Poduje, strokovni sekretar 
Hajduka in njegov vodja na turneji po 
Belgiji in Posarju, kjer je Hajduk odnesel

štiri pomembne zmage le v Luzemburgu 
je izgubil proti »Union sportive« e 4:3, 
ter igralec, slavni in priljubljeni Jožo Ma- 
tošič sta  nam povedala marsikaj zanimi­
vega o tej turneji. Dejala sta, da je bilo 
največje zanimanje za njihov nastop v 
Saarbruckenu, kjer je tekmi prisostvova­
lo tudi največ gledalcev in kjer so bili 
od športnega vodstva najlepše sprejeti. 
Kot v Saarbriickenu pa jih je prisrčno 
pozdravilo občinstvo tudi v Luxemburgu 
in Belgiji, kjer pa se je zaradi štrajka 
uslužbencev cestne železnice in trolejbu­
sov udeležilo tekme le 6 do 8 tisoč Ijudj. 
Tov. Poduje in Matošič smatrata za naj­
večji uspeh Hajduka na tej turneji zmago 
4:0 nad Saabriickenom, ki je po njunem 
mnenju izredno dobro moštvo. Vrednost 
Saarbruckena 6mo razbrali tudi z lepa­
kov, ki jih je »Saarbriicken« pripravil za 
tekmo s Hajdukom. Na tem lepaku 60 bi­
la namreč imena in rezultati vseh moštev, 
katere je premagal »Saarbriicken«. Med 
njimi je tudi prvovrstno avstrijsko moštvo 
»Austria«, katero je »Saarbriicken« pre­
magal s 4:1 dva dni po tekmi s Hajdu­
kom. V moštvu »Austrie« je igralo sedem 
državnih reprezentantov, ki 60 igrali tudi 
v reprezentanci, ki je premagala jugoslo­
vansko v Beogradu s 5:2. Saabriicken je 
premagal pozneje belgijska, švedska, dan­
ska in francoska nogometna moštva, a v 
preteklem letu je izgubil samo tri tekme. 
Časopisje v Saarbruckenu je že nekaj 
dni pred tekmo obširno poročalo o Haj­
duku in objavljalo fotografije posameznih 
igralcev. Ljudstvo, ki je Hajdukove igral­
ce ustavljalo tudi na cesti, jih je na igri­
šču še bedj prisrčno pozdravilo.

Tekma bo, kot smo že poročali ob 14. 
uri na stadionu Odreda s predtekmo. 
Vstopnice so v predprodaji v pisarni 
Odreda v Tavčarjevi ulici in v podjetju 
»Ura« v Čopovi ulici (prej Prešernova).

Zakulisni dogodki med informbirojevci na športnih tekmovanjih
Vazalno podrejanje ljudsko-dem okratičnih 

držav Sovjetski zvezi, oziroma diktatorsko 
stališče ZSSB do teh držav, se izraža tako 
v političnem  in gospodarskem kakor tudi 
n a  kulturnem  in fizkulturnem  področju. 
Drastičen prim er takega s tan ja  v fizkul- 
tu ri je  bil svetovni študentski šam pionat 
v Budimpešti, na  katerem  so voditelji so­
vjetskih  moštev in n jihov i sodniki z raz­
nim i m ahinacijam i zagotavljali zmago svo­
jim  flzkultum ikom  v raznih disciplinah, 
tako da  so n a  koncu v skupnem plasmanu 
tudi zmazali. P ripadnik  m adžarske nacio­
nalno m anjšine v naši državi, id se je  pred 
kratk im  vrn il iz Budimpešte, k jer je bil 
na  štud ijah  kot štipendist Kom iteja za fiz- 
ku lturo  vlade FLR J, je  pripovedoval o 
tem sodelavcu časopisa »Ljudska armada« 
tole:

»Program šam plonata, ki je  bil objavljen 
3 mesece pred začetkom tekm ovanja, ni 
u g a js l Rusom. Sest dn i pred šampdonatom 
so vnesli v atletske discipline tudi met 
kladiva, ker so b ili gotovi. da  jim  bo pri­
nesla ta  d isciplina dokajšnje število točk 
za skupni plasmsn. Poleg tega  je  bilo do­
ločeno. da  im ajo pravico tekm ovati samo 
študenti, m lajši od 80 let. Toda razen v 
francoskih in  čeških ekipah, več kot polo­
vico športnikov ni imelo teh pogojev. V so­
vjetskih ekipah sta  sodelovali n. pr. lahko- 
a tle tin jl Dumbadza in Cudinn, ki n ista  š tu ­
dentki, košarkaš Aleksejev, ki je starojšl 
od SO let. te r  K orkija  in Konjev, ki ne 
le n is ta  študenta, temveč sta  tudi s ta re jša  
od 30 let. Od Madžarov niso študenti: 
Kserpad, ki im a samo 6 razredov osnovne 
šole, plavalec Csik in nogometaši Puskas, 
Budai. Kocsia in Balog od Romunov pa je 
košarkaš Zlga Fereno. oficir romunske a r­
made itd.

Ko Je m adžarski rokoborce Hodoš odne­
sel v odločilni borbi zmago v svoji kate­
goriji. so jo »od zgoraj« razveljavili z u te­
m eljitvijo. da je sodnik — Madžar napravil 
težke napake. Na ta  način je  dobil prvo 
mesto v tej kategoriji sovjetski rokoborec,
— enako Število točk v skupnem plasm anu 
47:47 — pa se je  sprem enilo v 48:46 v  korist 
sovjetskim flzkultum ikom .

Zanimivi so bili dogodki v ringu. V fi­
nalni borbi za prvo mesto v srednji kate­
goriji s ta  se sestala M adžar Pap, olim pij­
ski šampion in en sovjetski boksar. Pap, 
znani ofenzivni borec, si je  boksal defen­
zivno in se je  izogibal borbi. Madžarsko 
občinstvo jo glasno izražalo svoje neza­
dovoljstvo. ker je bilo očivldno da se Pap 
izogiba namenoma borbi, in sicer po ne­
kakem ukazu. Sele v tre tji  rundi je  Pap 
na pritisk  občinstva, ki ga je  imenovala 
izdajalca, prešel v napad. Z močnim udar­
cem je podrl sovjetskega bokserja na tla  
do devet Sodnik v ringu Je štel tako po­
časi. da je dal sovjetskemu bokserju časa. 
da sl je odpočil in nadaljeval borbo. Toda 
od naslodnjega udaren je  ponovno padel 
na tla  do osem. ko pa Je vstal, ga Je Pap 
knokautiral Udarec jo bil tako močan, da 
so morali sovjetskega bokserja odnesti iz

Neposlušnega Pnpa je  zato izplačal F ran ­
coz Graey. najboljši tehnik na šnmpionatu. 
Sodna žirija  .1« v odločilnem srečanju 
Graeyia z nokim sovjetskim bokserjem ne­
objektivno priznala zmago Busu. Užaljen

zaradi tega G raoj ob proglasitv i zmago­
valca, sploh ni hotel p riti na oder, da  bi 
sprejel srebrno m edaljo za drugo mesto.

V težki kategoriji je  madžarski boksar 
Komoja na  en udaren svojega nasprotnika, 
sovjetskega bokserja, pokleknil na tla. Ko 
je  pričel vsta ja ti, mu je  njegov trener 
pred vsemi gledalci dal z roke znamenje, 
nad ostane na  tleh  in preda borbo. Sovjet­
ska ekipa je dobila s  to zmago še dve toč­
ki in tako v skupnem  plasm anu delila prvo 
mesto z Madžarsko. Gledalci so burno pro­
tes tira li in več kot dve tre tjin i navzočih 
je  zapustilo dvorano. Da bi se izognili ne­
zadovoljstvu občinstva, pa tudi zaradi toga, 
ker je  bilo mogoče, da  bi se športnikom, ki 
so b ili določeni, da  bodo prem agani, med 
tekmovanjem prem islili, so se poslužill 
učinkovitejših ukrepov. M adžarska športna 
organizacija  Je na  prim er izločila svojega 
dvigalca bremen, ker je  imel boljše rezul­
ta te  od članov sovjetske ekipe, kateri je 
bilo na  ta  način zagotovljeno prvo mesto 
v te i disciplini.

V gim nastiki Je sovjetska moška ekipa 
zasluženo zmagala, zato pa je  bilo treba 
reševati žensko ekipo ki je  bila mnogo 
slabša od m adžarske. Ženo so tekm ovale 
na  š tir ih  orodjih. Na treh  je  zmagala Ma- 
džarka Bomes Kolety. ki je  bila tudi po­
samezni zmagovalec, samo n a  enem orodju 
pa je  zm agala sovjetska telovadka. K ljub 
temu pa je  v skupnem plasm anu zm agala 
sovjetska ženska ekipa. Kako in n a  kakšen 
n ačin i Sodili so en Ceh. en Madžar, en 
Bomun in en Eus. Toda ta  edini sovjetski 
sodnik je  bil zadosti neobjektiven, da je 
svoji ekipi prisodil potrebno število točk. 
Če bi sovjetska telovadka končala vajo in 
bi prvi tr ije  sodniki na svojih deskah na­
vedli ocene n a  prim er 7,2. 7,3 7,4, bi dal 
sovjetski sodnik 9,9 točk. Njegova ocena Je 
bila tem bolj nesorazmerno večja od šam- 
pionata tudi po njegovom zaključku.

Plavalcev in  nogometašev Eusl niso p ri­
peljali, ker so se očitno bali močne ma­
džarsko konkurence.

Inform birojevski tisk  je  seveda z debelimi 
naslovi poudarjal prednost sovjetskih šport­
nikov pTed športniki drugih držav. Sode­
lavci »Szabad Nepa«. »Scanteje«, » Bude 
Prava« in d rugih , so peli slavospeve »viso­
kim« in »prepričljivim  zmagam sovjetskih 
ekip. N ikjer n iti besede pa ni bilo o za­
kulisnem  delu, ka r tudi ni čuda, ker za 
resnico že davno ni prostora na straneh 
informbirojevskih časopisov. (Po »Narodni 
armijl«.

—  * ----

Skakalci in fekači so odpotovali 
v Avstrijo 

L jubljana. 6. Jan. Včeraj je odpotovala na 
gostovanje v Avstrijo jugoslovanska sm učar­
ska ekipa, ki se bo udoležila tekem v Salz­
burgu v klnsični kombinaciji in skokih. Tek­
movanje bo od 6.-8. jan u arja . Na pot so 
odšli skakalci Janez Polda, K arel Klančnik 
In Janko Mežik ter tekači Jože Knific, Tone 
Razinger, Tone Pogačnik in Matevž Kordež. 
Vodja ekipe je ing. Pahor Gustl

KOŠARKAŠKI TURNIR V NICI

Belgija je premagala 
Jugoslavijo z 39:24 (20:16)

V čeraj je  Švica prem agala A vstrijo  
z 52:24 (36:8)

Nica. 6. jan. Po prepričljivi zmagi nad 
Nizozemsko in po dokaj slabi ig ri n a  vče­
ra jšn ji tekmi proti Švici, je  Jugoslovanska 
košarkaška ekipa izgubila prvo tekmo na 
tem tu rn ir ju  p roti izvrstnem u belgijske­
mu m oštvu z rezultatom  39:24 (20:16) in s 
tem dosegla drugo mesto v svoji skupini.

Na današnji tekmi ni naša reprezentanca 
pokazala vse svoje moči in svoje prave 
vrednosti. Igralci so bili prepočasni in 
akcije nepopolne. Žogo so si podajali do­
kaj nesigum o in netočno. Vse to pomanj­
kljivosti so Belgijci kot izvrstni tohničarji, 
tem eljito  izrabili. Samo od časa do časa, 
ko je  naša reprezentanca ig rala  po sistemu 
»človeka na človeka«, je  postajala  Igra ne­
koliko bolj živahna, naši pa so navzlic 
temu premalo s tre lja li in se rezultat ni 
mogel sprem eniti.

Slaba ig ra  naše reprezentance na tekmi 
proti Belgiji ni presenetila samo mnogo­
številno občinstvo ki je danes gledalo to 
tekmo, marveč tudi tisk. ki jo prve dni

Bisal zelo pohvalno o naši reprezentanci, 
anašnji tisk ugotavlja, da je začela naša 

reprezentanca pešati.
V polfinalnem srečanju bo nastopila  naša 

reprezentanca proti ita lijanski ki je prvak 
svoje skupine. Zmagovaleo na  tem srečanju 
pride v finale. Uspešen izid te  tekm e nam 
daje  upanje, da  bomo dosegli prim em o 
mesto na tem tu rn irju , k a jti v nasprot­
nem prim eru se bomo morali srečati s 
špansko reprezentanco.

Po neuspeli tekmi proti Bolgiji ter slabi 
ig ri proti Švici smo prepričani, da  bo naša 
reprezentanca zaigrala bolje na tekmi z 
Italijo . Naše moštvo je  danes nastopilo v 
naslednji postavi: Demšar (5) Marjanovič 
(8). Geo (5). Popovič (2). Sokolovič (2). Ni­
količ,, Kalembor. Engler, Boklicer.

Finska .1e včeraj prem agala Avstrijo z 
88:34 (20:19). Potemtakem je  v skupini A 
zavzela prvo mesto Belgija pred Jngoala- 
vijo. v 6kupini B pa I ta lija  pred Španijo. 
Vso te  štiri reprezentance bodo nastopile 
v polfinalu za vstop v finalno  tekm ovanje 
za naslov prva tega  tu rn irja .

Turnir so nadalju je  v soboto.

A GRUPA
1. Belgija 2 2 0 72:33 4
2. Jugoslavija  2 2 0 88:47 4
3. Švica 2 0 2 45:63 2

4. Nizozemska 2 0 2 45:97 2

Letna skupščina Odreda
V ponedeljek, 9. t. m. bo v dvorani 

Doma sindikatov na Miklošičevi ceeti le t­
na skupščina nogometnega kluba Odred. 
Vodstvo kluba vabi na skupščino, ki bo 
začela z de>lom ob 20. uri vsa ostala no­
gometna društva in ljubitelje nogometne 
igre.

OBVESTILO
Dne 7. in 8. t. m, (v soboto in nedeljo) 

zaseda v Koč) na Kalu Kom isija za alpi- 
nijtiko, zaradi tega »je postojanka za ostale 
zasedena. Planince prosimo da to upošte­
vajo. — PZS.

7. in 8. jan. bo v Mladinski dvorani
OBČNI ZBOR 

športnega društva »Enotnost«
7. I. ob 16.80: Svečana otvoritev.

Ob 20: »Hlapci«, predstava v Drami.
8. I. ob 9: Delovni del.

Ob 20: Družabni večer v Trgovskem 
domu.

Od 8. do 15. januarja : Razstava v 
pasaži nebotičnika.

D N E V N E  V E S T I
Razstava slikarskih del Gojmira Antona 

Kosa in Franoeta Pavlovca v Moderni 
galeriji v Ljubljani bo odprta samo še do 
vključno 8 januarja 1950. vsak dan od 9. 
do 19. u re  3668

Zapora Murnlkove ceste za ves vozni pro­
m et od M irja  do Dobrllove ulice za nedo- 
loč ©n čas

Plesne vaje 8KUD »Litostroj« se vrče 
redno vsako nedeljo. Začetniki od 19.30 do 
20. u re  Vstop samo za člane sindikalnih 
podružnic. 1051

Zahvala. Celotnemu kolektivu ljubljanske 
ortepedične klinike, posebno tovarišu prof. 
B reclju in  Debevcu iskrena hvala zn po­
moč p ri zdravljenju. Vsem želim še večje 
uspehe v novem letu, kakor doslej. — Ilešič 
Anton, M aribor - Tezno. Bolgarska 9. 812

Zdravniško dežurno službo za mesto Ce­
lje  im a v nedeljo 8. jan u a rja  tov. dr. Sevšek 
Maksim. L jubljanska cesta 36.

K O N C E R T I
Solistični koncert basista F ran ja  Schif­

fre rja  N avlglna im a naslednji spored: Han- 
del: A rija  iz o ra to rija  Joeua. Musorcrski: 
V izija. Rimski-Korsakov: Prerok. Janko  
Ravnik: Melanholija, Kozina: Našo barako 
zamelo je, Srečanje. I I .  del: Matz: 8. mo- 
mačke, Gluck: A rija  iz opere Ifigen ija  na 
Tavridl, B. Strauss: »Vsi sveti«, sedem sa­
mospevov. Na k lav irju  sprem lja um etnika- 
pevca p ianist Janko  Bavnik. Koncert je 
drevi ob 20 v F ilharm oniji. Predprodaja v 
K njigarni m nzikalij.

Republiško tekm ovanje SKUDOV začne v 
ponedeljek 9. januarja , in sicer nastopita  
zvečer ob 20 kot g iavna nosilca sporeda 
m ariborski in celjski orkester v Filharm o­
nični dvorani, istočasno pa Je v Mladinski 
dvoTani v Frančiškanski ulici tekm ovanje 
dram skih ansamblov. Predprodaja v K nji­
garni muzikali!.

V Senovem bo v nedeljo popoldne večer 
slovenskih narodnih pesmi in plesov. 1065

I z  I d r i j e 0 0

frontne orfiantiactte se nrlpravllalo 
na spre em letnih plenov

29. decembra se je sestal vaški OF 
odbor v Doleh. Na tem sestanku so kri­
tično pregledali dosežene uspehe, napa­
ke in pomanjkljivosti v letu 1940. Čla­
narine niso redno pobirali, zanemarili 
so študij, kar pa bodo letos odpravili. 
Sestavili so letni plan dela, katerega 
bodo predložili frontoveem na množič­
nem sestanku V planu je med drugim 
rečeno, da bodo pospešili plačevanje Čla 
narine povprečno 5 din na člana, prido 
billi bodo 10 novih članov OF. ‘25% fron 
iovcev pa bodo pritegnili v izobraževal­
ne tečaje. Imeli bodo redne sestanke ter 
organizirali proslave in predavanja ob 
prilikah vseh važnejših praznikov. Or­
ganizirali bodo dva izleta v KOZ ali v 
industrijske centre.

KL0-.ju bodo pomagali pri izvršuva 
nju planskih nalog. Priredili bodo dve 
kulturni prireditvi s katerimi bodo go­
stovali v sosednjih KLO. Organizacija 
OF bo nenehno skrbela za dvig življenj­
skih pogojev. Ustanovili bodo kmetijsko 
obdelovalno zadrugo s 500 ha zemlje, v

katero bo vključenih 14 družin. Fron- 
tovci bodo pomagali pri obdelavi zemlje, 
košnji in spravilu poljskih pridelkov. Po­
spešili bodo agitacijo za gnojenje in 
škropljenje sadnega drevja. Popravili 
bodo 1 km poti ter pri tem opravili 360 
prostovoljnih delovnih ur. Pri gradnji 
zadružnega doma bodo prispevali 2000 
prostovoljnih delovnih ur. Tudi pri pla­
nu sečnje bodo pomagali. Skrbeli bodo 
za zbiranje odpadkov ter s tem preskr­
beli surovine za industrijo. Uredili bodo 
pisarniške prostore za KLO.

Frontovci v Doleh so v letu 1949 pri 
elektrifikaciji vasi opravili '2067 prosto­
voljni delovnih ur, vozniških 198, pri 
delu na ekonomiji 634, pri zadružnem 
domu 733 ter 372 pri ostalih delih.

Tudi v vasi Gore se je sestal sekre­
tariat OF ter napravil letni plan dela. 
Vas Gore je bila med NOV požgana in 
oropana. Za svobodo je padlo 8 borcev. 
Danes je vas delno že obnovljena. Elek­
trificirali so vas in so pri teh delih so­

delovali vsi vaščani, ki so opravili 1430 
prostovoljnih delovnih ur, v skupni vred­
nosti 30.450 din Sodelovali so pri grad­
nji zadružnega doma, pri zadružni eko­
nomiji, pri popravljanju cest in poti. V 
produkcijo so se vključile tri žene. V 
vasi imajo knjižnico, ki ima 165 knjig.

V letni plan so vnesli, da bodo imeli 
v zimskem času dvakrat na teden štu­
dijske krožke, na sestankih bodo obrav­
navali tudi vse tekoče gospodarske na­
loge. Novoizvoljenemu KLO-ju bodo po­
magali pri odmeri obveznih oddaj. Po­
skrbeli bodo za dopisnika, ki bo dopi­
soval v »Novo Gorico« in ostale časopise. 
S prostovoljnimi prispevki bodo za 
frontni kotiček kupili radio aparat, na 
ročili revijo »Borec« in »Tovariš«. Zvi­
šali bodo število naročnikov Prešernove 
knjižnice na 28. Dva frontovca bodo po­
slali na tečaj. Živinorejo bodo dvignili 
s tem, da bodo redili vse teleta. Leto? 
bodo opravili 3000 prostovoljnih delov 
nih ur pri raznih delih v vasi. Na grad­
njo Nove Gorice jjodo poslali 6 fronlov- 
cev. V svoj delovni plan so vnesli še 
več stvari, k i so dokaz, da se vaščani 
zavedajo važnosti čim prejšnje izgradnje 
socializma na vasi. Rudi.

Dopisujte v »Ljudsko pravico«

O B P £  S T  ! C Ji
VAŽNO OPOZORILO VSEM 

VOLIVCEM
K er se volivni im eniki sestavljajo  po de­

janskem  stan ju  volivcev, ni treba obve­
ščati o vpisu v novi volivni imenik tistih  
ljudskih odborov, k jer so bili službeno pre­
meščeni v drug kraj in za člane njihovih 
rodbin a li če je  sicer popolnma jasno, da 
se je  gotova oseba za stalno izselila iz ne­
kega k raja . Obvestilo pa m ora b iti v vsa­
kem dvomljivem prim eru, ko je  posamezni 
voliveo vpisan na  k ra ju  svojega prjšnjoga 
bivališča (n. pr. dijaki sezonski delavci 
itd.).

OBVESTILO
Vse profesorje in predmetne učitelje ob­

veščamo. da bodo poglobitveni tečaji, k; 60 
bili v načrtu  za začetek šolskega leta 
1949-50 v zimskih počitnicah, in sicer:

1. za zgodovino in zemljepis od 17. do 
25. januarja . Pričetek 17. jan u arja  ob 10. uri 
v fizikalni dvorani univerze,

2. za ruski jezik od 19. do 25. januarja . 
Pričetek 19. Jan u arja  ob 10. u ri v dvorani 
pravne fakultete  na univerzi (dvorana 
št. 77).

3. za biologijo od 23. do 28. januarja . P ri­
četek 23. jan u arja  ob 10. url v balkonski 
dvorani univerze.

Vsi, ki želijo, da jim  priskrbimo skupno 
stanovanje in hrano, naj to javijo  z do­
pisnico do 10. jan u a rja  n a  personalni od­
delek M inistrstva za prosveto LRS in naj 
prinesejo živilsko nakaznico.

GLAVNA DIREKCIJA ZA PROMET 
Z LESOM LRS

obvešča koristnike, da bo pričela sklepati 
pogodbe za grane 120. 122 in 318 od 10. jan . 
1950 naprej v svojih poslovnih prostorih 
v Ljubljani, Parm ova 37, telefon št. 24-65 
In 35-34. Vsi osnovni potrošniki m orajo k 
sklepanju prinesti s seboj specifikacije v 
5 izvodih odpremne dispozicija  bančne 
zveze koristnikov, kakor tudi izvirna obve­
stila  o dodelitvi kontingenta.

Sklepanje se bo vršilo vsak delavnik od
8. do 18. ure.

Brez zgoraj navedenih podatkov pogodb 
ne bomo sklepali.

OBVESTILO
Glavna direkcija  grafične Industrije  LRS 

sporoča, da se je  njen oddelek za spreje­
m anje naročil preselil v poslopje T rig lav­
ske tiskarno. Dalmatinova 18-1, k je r prične 
poslovati dno 9. jan u a rja  1950.

Vsa naročila  knjig, brošur, periodike, 
plakatov, vabil, etiket, prospektov, razgled- 
nio, srečk, koledarjev, značk oziroma vsega 
propagandnega tiska je  oddajati v  D alm ati­
novi 10-1.

Istotam  se sprejem ajo tudi vsa naročila 
za kartonažne izdelke.

Brez odobritve upravno-operatlvnega vod­
stva se ne  bodo sprejem ala n ikaka naročila.

Nadalje obveščamo naročnike, da  oddajo 
vsa naročila  do 10. v mesecu za prihodnji 
meseo.

OBJAVA
Glavna direkcija  grafične industrije  LBS 

obvešča vse koristnike, da  se bodo sklepale 
pogodbo za grafično in kartonažno prede­
lovalno industrijo  od 10 jan u arja  dalje, 
pogodbe za široko potrošnjo pa samo pri 
Kartonažnt tovarni od 25. do 30. Januarja 
1950. — Glavna direkcija  grafične indu­
strije  LRS.

POZOR!
Vsem imetnikom glasbil ljudske 

Imovine!
Ministrstvo za znanost in  ku lturo  LE8 

obvešča vse, ki im ajo v najem u glasbila 
ljudske Imovine, da je  številka čekovnega 
računa od 1. jan u a rja  1950 da lje  p ri Inve­
sticijsk i banki v L jubljani št. 691-6758/802 
in m orajo vsi p lačevati' mesečne najem nine 
na ta  račun. Ponovno obveščamo vse, da 
je  treba najem nine redno plačevati, ker 
jim  bo sicer instrum ent odvzet. — Oddelek 
za kulturo na MZK.

RADI O
Dnevni spored za soboto 7. Januarja

Poročila ob 6.15, 7.00, 12.30. 15.00, 19.00,
22.00 in 23.30 , ,

6.00 Pesmi borbe in dela — 6.30 .jutranja
telovadba — 6.40 Vedri napevi — 7.10—8.00 
Ju tra n ji  koncert — 10.00 Prenos kongresa 
zadružnikov kmečko - obdelovalnih zadrug 
LRS iz Uniona — 12.00 Opoldanski koncert. 
P. I . Cajkovsklj: Burja, fantazija  za or­
kester, Ant. Dvofak: Legenda št. 4 v C- 
duru  — 12.40 Pisan spored slovensko umet­
ne in narodne glasbe — 13.00 M ladinska od­
daja — 14.00 Ig ra  Mali ansambel Radia 
L jubljana p. v. A lberta  Jerm ola — 14.30 
K ulturni pregled: O naši založniški dejav­
nosti — 14.40 Jos. Slovenski: Balkanofonlja
— 15.10 Glasbena m edigra — 15.15—15.80 Fiz- 
ku ltu rn i pregled — 18.00 Mladinsko skladbe 
za k lav ir izvaja  Silva Hrašovoo — 18.10 
Oddaja za pionirje: Geografija — 18.80 Ig ra  
Zabavni o rkester Radia Zagreb (Prenos iz 
Zagreba) — 19.15 Lahek večerni spored —
20.00 Tedenski zunanje-politični pregled — 
20.15 Glasbena m edigra — 20.20 Slovenski 
božični in novoletni običaji (Prenos v Za­
greb) — 20.50 Za ples in dobro voljo — 
22.30 Plosna in  zabavna glasba — 28.35 Za­
ključek oddaje.

KI NO
LJUBLJANA MOSKVA: Angleški film

»Brata«, lutkovni jugoslov. film  »Pionir 
in dvojka«. Predstavi ob 16.15 in 18.15 — 
SLOGA: A vstrijski film »Afera Rlum«,
jugoslov. dokum entarni film  »Boograjske 
univerze«. Predstave ob 16.15 18.15 in 
20.15. -  TRIGLAV: A vstrijski film  »Beli 
sen«. Obzornik 81. Predstave ob 15.30, 17.30 
in 19.30. -  SISKA: A vstrijsk i film  »Kvar- 
tot Schrammel«. Obzornik 33 Predstavi 
ob 18 in 20. — LITOSTROJ: Francoski
film  »Oče Goriot«. tednik.

MARIBOR PARTIZAN: Ameriški film
»Bruca v Orfordu«. slov. dok film 
»Partizanske bolnice«. — UDARNIK: So­
vjetski film  »Zlati ključek«. -  Titova 
šta fe ta  49. — POBREŽJE: Nemški film 
»Nekje v Berlinu«. Pred oktobrskim festi­
valom.

CELJE METROPOL: Jugoslov. film »Zasta­
va«. I I I  kongres FNJ. — DOM: Ameri­
ški film  »Njen obraz«, Obzornik 86. 

KAMNIK: Jugoslov. um et film »Zastava«

.rE§EN IC I^M E STNI: Ameriški barvni film 
»Ali Baba in 40 razbojnikov«, tednik. -  
Predstave ob 16. 18 in 20.

KRANJ STORŽIČ: Češki film  »Slutnja«,
R ibarji. -  SVOBODA: Francoski film
»Alibi«, todnlk.

PTUJ: češki film  »Ukradena meja«, Pio­
n ir 6.

Obiskovalce ljubljanskih  kinem atografov 
mozarjamo na točno prihajanje, ker je 
med tednikom vstop prepovedan.

O G L A S I
."LOČE VIN A STO ŠKATLO za knjigovodsko 

kartoteko in polnilni peresnik s stekle­
nim peresom za kopiranje takoj kupi 
uprava »Ljudsko pravice« L jubljana. Ko 
nitarjova 2, Ljubljana.
‘OZORILO. Opozarjamo vsakogar, naj ne 
raznaša neresničnih govoric o meni in o 
mojih starših , sicer bomo prim orani na­
stopiti sodnijsko. T atjana Koprivo, Topli­
ce St. 39. Zagorje ob Savi. 69

GLAVNA DIREKCIJA KOVINSKE 
INDUSTRIJE LRS 

Ljubljana, Parmova ulica 33. tel. 45-43
obvešča vse koristnike, da na osnovi Ured­
be o sklepanju pogodb za leto 1950 prične 
sklepati kupoprodajne pogodbe za vse leto 
1950 in za prvo četrtle tje  1950

od 16. do 31. jan u arja  1950 
Pogodbe za koristnike široko potrošnje se 

bodo sklepale
od 25. do 31. jan u a rja  1950 

Koristniki m arajo predložiti specifikacije 
v 4 izvodih za vsako grupo posebej, sicer 
pogodbe ne bomo sklonili Isto tako ne bomo 
sklenili pogodbe. če ne bomo imeli 
razdelilnika glavnega potrošnika, iz kate­
rega bo razvidna dodelitev kontingenta.

Minimalne količine bomo zaključevali le 
s po Uredbi določenimi Servisi. — Glavna 
direkcija  kovinske industrije  LRS Ljub­
ljana.

POZIV
Pozivajo se dolžniki in upniki Drž. gosp. 

podjetja za prom et z zdravilnim i zelišči in  
eteričnim i o lji »Droga« v  likvidaciji. L jub­
ljana, Prečna ul. 4. da  poravnajo svoje 
obveznosti, odnosno p rijav ijo  svoje te rja tv e  
najkasneje do 10. feb ru arja  1950.

Po tem roku dospele te rja tv e  ne  bomo 
upoštevali, dolžnike pa bomo predali p ri­
stojnem u sodišču.

Kom isija za likvidacijo Drž. gosp. pod­
je tja  za prom et ž zdravilnim i zelišči in 
eteričnim i olji »Droga« v likvidaciji, L jub­
ljana, Prečna ul. 4. tek. rač. p ri NB. cen­
tra la  za LRS št. (01-701(8-2.

G L E D A L I Š Č E
DRAMA -  LJUBLJANA

Sobota. 7. ob 20: Cankar: »Hlapci«. Zaklju­
čena predstava za fizkulturno društvo 
Enotnost.

Nedelja, 8. ob 14: Cankar: »Hlapci«. Izven. 
Ob 20: Calderon: »Dama-škrat«. Izven.
9. t  s l  bo v  Operi p rva  uprizoritev ig re

um etniškega dedovanja M ihaele Baričeve, 
ene najpom embnejših slovenskih igralk , ki 
po ig ra la  vlogo m atere Kate. Poleg Jubt- 
lantke bodo nastopali v te l Ig ri: Janez Ce­
sa r (Joe), Jože Zupan (Chrls). Ančka Le­
varjeva )n Vladoša Simčičeva izmenoma koš 
Ann Deever. Maks Bajc kot George Deever, 
Ivan Jerm an kot dr. Jim  Bavliss, M ileva 
Ukm arjeva in E lv ira  K raljeva izmenoma 
kot Sue Bavliss, Stane Potokar kot F ran k  
Luhev, Alenka Svctelova kot L udija Lu- 
bey. Vlogo m atere Kate bo Igrala  Izmeno­
ma z jubilantko M arija  Vera. Režiser .10 
Jožo T iran, scenograf inž. arh Bojan S tu-

filca. Kostume Je po skicah Sonje Dekleva 
zdelala gledališka krojačnica ood vodstvom 

Cvete Galetove in Jožeta Novaka. Inspioient 
Je M arjan Dolinar, odrski m ojster Anton 
Podgorelec, razsvetljavo up rav lja  Lojze Ve­
ne, lasiiijar Ante Cecič. Delo Je prevedel 
Janko Moder. Jub ile jna  predstava bo v 
opernem gledališču.

OPERA l
Sobota, 7. ob 20: Janaček: »Jenufa«. Za­

ključena predstava za zadružnike.
Nedelja, 8. ob 20: Mozart: »Don Juan«.

Prem iera. Izvem.
Za prem iero »Don Juana« bo danes v pro 

da ji nekaj balkonskih in ložnlh sedežev in 
g a le rija  te r  stojišča.

LJUDSKO GLEDALIŠČE CELJE 
Nedelja. 8. Januarja  ob 15.80 Ribičič: »Tln- 

če in Binče«. Izven.
Sreda, 11. Januarja  ob 15: K reft: »Krajnski 

komedijanti«. Zaključena predstava za 
gimnazijo Šm arje p ri Jelšah .
Prodaja vstopnic za nedeljsko predstavo 

v  soboto od 16—18 te r  v nedeljo od 14. u re  
dalje.
KUD »FRAN LEVSTIK« LJURLJANA IV
Sobota. T. jan u a rja  ob 20: F ran  Levstik-

Fran Aleš: »Martin Krpan«.
Režija Pavle Borštnik, scena prof. Edo 
Deržaj.

Nedelja, 8. Januarja  ob 16: F ran  Levatlk- 
Fran Aleš: »Martin Krpan«. P redprodaja
vstopnio v soboto v tra fik i M erjasec na  
Tržaški cesti.

KRAJEVNO GLEDALIŠČE ST. VID 
L jubljana -  KUD Milan Majcen

Nedelja, 8. jan u arja  ob 16: D. Gervaist
»Reakcionarji«.
Na nedeljsko popoldansko predstavo opo­

zarjam o predvsom bližnjo in daljn jo  oko­
lico St. Vida. — Frcdproda vstopnio v tra ­
fiki Kautmnn St. Vid.

SKUD »S. SEMIC-DAKI« POSTOJNA
ponovi šestič Gobčevo opereto »Planinska 
roža v nedeljo 8. jan u a rja  ob 17. uri v 
Domu kulture  v Postojni.

OSMRTNICE
Dotrpel Je naš zlati očka, mož. sin, brat, 

striček svak in zet VEKOSLAV ROBIČ, 
m ajor JA . Našega ljubljenega pokojnika 
bomo pokopali v K ranjski gori v nedeljo
8. jan u a rja  ob 16 uri. -  Žalujoča žena 
Sonja, hčerkici Metka in Nejka, družine: 
Robič. Zidan, Lavrič. — K ranjska gora, 
L jubljana. Novo mesto.

Uprava Okrajnega m agazina Celje-okollca 
sporoča, da je  umrl naš sodelavec JANKO 
KOCBEK. Zvoetoga tovariša bomo ohran ili 
v trajnem  spominu. — Celje 4. Januarja  1959.

Sindikalna podružnica Okrajnega m aga­
zina Celje-okollca, Celje, sporoča, da je  
preminul 4. jan u a rja  1950 naš član tovariš 
JANKO KOCBEK. Pogreb dragega tova­
riša  je  bil 6. jan u a rja  1950 v Št. J u r i ju  
pri Celju. Dragega pokojnika bomo ohranili 
v lepem in trajnem  spominu.

Uslužbenci Gozdnega gospodarstva v Ce­
lju  Javljajo, da je  prem inul njihov zvesti 
tovariš, lovec in gozdar FRANC POŽAR­
NIK, všijl gozdarski tehnik Iz Podčetrtka. 
Dobrega tovariša bomo ohranili v trajnem  
spominu.

M inistrstvo za no tranje  zadeve 
vlade LRS sporoča, da je um rl bo- 
reo ljudske revolucije iu narodno­
osvobodilne borbo

major VEKOSLAV ROBIČ
član KP. odlikovan s Partizansko 
zvezdo III . stopnje, z redom Zasluge 
ca narod II I .  stopnje in z Redom 

hrabrosti
Pokopan bo 8. jan u arja  1950 ob 

16. u ri v K ranjski gori.
Slava njegovemu 6pomlnu! 
L jubljana. 6. Januarja 1950.

ZAHVALA
Ob težki Izgubi, ki me je  zadela s pre­

rano sm rtjo  mojega dragega moža ANTONA 
TURNŠEK, so prav lepo zahvaljujem  Glav­
nemu odboru Zveze sindikatov Slovenije, 
Ropubliškomu odboru sindikata rudarjev  
Slovenije, sindikalni podružnici, uprav i 
podjotja, kakor tudi vsem ostalim  za šte ­
vilno spremstvo, darovane vence In cvetje 
tor za ganljive govore prod sprevodom in 
p ri odprtem grobu. P rav  posebna zahvala 
vsem, ki so mi nudili vsestransko pomoč 
v težkih trenutkih . — Žalujoča žena T urn­
šek Fanika Zabukovca.

Ureja nredniSk) odbor — Odgovorni orodnih DuSan Bole -  Naslov uredni­
štva: Kopitarjev« 6 — Uprava Kopitarjeva 2 -  Teleton uredništva in uprave: 
52-61 do 52-65 Teleion naročniškega oddelka 80-30 — Telefon oglasnega 

oddelka 86-85 — Štev. ček. računa 601-90601-0


